

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50 "

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
MADERA, 8
Apartado de Correos 981
Director-Gerente
ANTONIO HERMOSILLA

AFIANZAMIENTO DEL TRIUNFO

Los valientes milicianos del teniente coronel Mangada destrozan en Navalperal a una columna facciosa que mandaba el tristemente célebre comandante Doval

Nuestra escuadra bombardeó Huelva, y los aviadores hicieron lo mismo contra Palma de Mallorca, Zaragoza, Huesca, Calatayud, Córdoba, Oviedo y el frente de Guadalajara

LA HONRADEZ DEL PUEBLO

Los enemigos del pueblo tratan constantemente de lanzar sobre él los epítetos más denigrantes, y, en horas de revuelta, le acusan con encono de actos vandálicos y de toda suerte de pillaje. Se ha producido entre nosotros una revolución. Momentos hubo en que la ciudad estuvo entregada a esas turbas tan injuriadas; y en las convulsiones de la calle pudo dominar el estrépito y el vocerío, pero no se las puede acusar de desmanes que malparen su honradez. Por el contrario, de ser honrados los hijos del pueblo, de que no se desprenden de esa virtud ni aun en los instantes de revuelta, han hecho demostraciones que los enaltecen. Multitud de éstas cabría enumerar. Esos ciudadanos, que fusil al brazo se adueñan de toda una capital, no sólo respetan la propiedad ajena, sino que, persiguiendo al ladrón introducido en sus filas, devuelven cuanto se encuentran de algún valor.

Un grupo de milicianos de hospitales de sangre registra el domicilio de unos fascistas de la calle de Jorge Juan, 31, y se incauta de 53.000 pesetas, que entregan en la Dirección general de Seguridad, no sin antes dejar la suma de 6.500, que procedentes de sus ahorros pertenecían a la criada.

Las milicias ciudadanas del Círculo Socialista del Norte, al hacerse cargo del edificio número 3 del paseo del Cisne para instalar un hospital de sangre, hallan 872,35 pesetas y las entregan a la Junta del Frente Popular.

El militante de la C. N. T. José Chamorro encuentra 950 pesetas en Príncipe de Vergara, 9, y las entrega a las autoridades.

Unos milicianos que custodian la iglesia y convento de Jesús, número 2, encuentran 192.000 pesetas y las entregan a la Comisaría del Congreso. Encuentran también 8.545 pesetas, ocultas en colchones, en el edificio incautado para Consejo de Protección de Menores, y las entregan a dicha entidad.

Detienen a una mujer, de la que sospecharon los de vigilancia de Izquierda Radical Socialista, en el convento de Madres Escolapias, y le ocupan títulos amortizables, facturas de depósitos en el Banco de España y otros efectos por valor de millón y medio de pesetas y un envoltorio conteniendo gran cantidad de cubiertos de plata. El hallazgo fué enseguida puesto a disposición de la Comisaría de Palacio.

Días antes se hizo la ocupación de más de un millón en la calle de Valverde, y, en fin, en la madrugada de ayer las Juventudes unificadas encontraron 872,75 pesetas en la Iglesia de San José, cantidad entregada en la Dirección general de Seguridad.

La Prensa ha aludido a estos y otros rasgos de honradez; pero interesa subrayarlos, para desagravio del pueblo y demostración de las vilezas con que tratan de deshonrarle los enemigos.

Naturalmente que en los momentos de revuelta, cuando, como ahora, la gente maleante se mezcla a la masa honrada para realizar fechorías, no es posible evitarlas completamente; pero en cuanto el verdadero pueblo se rehace, siempre, en todos los movimientos revolucionarios, dió ejemplos de honradez dignos de admiración.

Ahora, las circunstancias han obligado a incautaciones de palacios y edificios en los que se guardaban objetos de mucho valor. Para evitar las osadías de ladrones ocultos entre los defensores de la paz pública y del régimen, éstos se cuidaron celosamente de, al ocupar los locales, montar guardias que impidiesen cualquier acto de pillaje.

Y mientras los explotadores del pueblo cometen actos de bandida-je que eluden de la sanción del Código penal y lanzan envenenadas acusaciones a los explotados de todos los tiempos, los hijos del pueblo, que dan su sangre por la patria, escriben páginas admirables, pregon de cómo los que acaso no tienen pan para ellos y sus familias rinden tributo a la religión de la honradez.



EN EL CAMPO ENEMIGO, por Bluff

—¡Sin novedad en el frente!
—¿Sin novedad, y nos han dado otra paliza?
—Sí ...; pero eso no es ya una novedad.

Llegan a Madrid los generales García Caminero y Rodríguez Ramírez

Anoche llegaron a Madrid el general de división Sr. García Caminero y el general de Estado Mayor D. Rafael Rodríguez Ramírez, con sus respectivos ayudantes. Estos dignos militares republicanos, al estallar la subversión, fueron hechos prisioneros por los facciosos en León y lograron evadirse por la frontera de Portugal, y vienen a Madrid para seguir al servicio del pueblo y de la legalidad constituida y ponerse a disposición del Gobierno.

VISADO POR LA CENSURA

DESPUES DEL TRIUNFO

El punto de partida para nuevos días

Muchas gentes que ahora, vencidas por los hechos, se someten a la República, suelen exclamar:

—El triunfo ya está visto... Pero, ¿y después del triunfo? Siempre es aventurado actuar de profeta, ciertamente.

Pero está a la vista una realidad que tendrá alcance en el futuro.

Estos hombres — republicanos, socialistas, comunistas, sindicalistas, etc. — que juntos luchan y sufren y se inmolan a la causa de la República y de la libertad, están creando entre sí vínculos de los que unen para siempre a los hombres.

Nadie hipoteca ni renuncia a la implantación de sus ideas. Mas, ¡ah!, después del triunfo, los que juntos le obtuvieron le administrarán juntos, en comprensión y en tolerancia que permita forjar la España democrática y justa que todos anhelamos como punto de partida para nuevos días...

EN EL COMBATE DE GUADALAJARA

¿Han muerto los generales Barrera, González Lara y otro de la Armada?

Unos oficiales que tomaron parte en el asalto a Guadalajara parece han manifestado que, al penetrar en los locales del regimiento de Aerostación, hallaron los cuerpos del general Barrera, vestido de paisano; del general González Lara, de uniforme, y de un general de la Armada, cuya identificación no les fué posible hacer en aquellos momentos.

POR SOSPECHOSOS

Un general, un capitán, un escritor y un abogado, detenidos

Durante el día de ayer fueron detenidos el general D. Antonio Fernández Barreto, el capitán señor Terry, afecto a la Sección de Radio de la Dirección de Seguridad; el conocido escritor D. Ramiro de Maeztu y el abogado don Joaquín Codorniu, cuñado del ex ministro Sr. La Cierva. A este último le fué ocupada una pistola.

Se asegura que Gil Robles está en Portugal

París, 31.—Se da como seguro que el ex ministro español señor Gil Robles ha abandonado el territorio francés, dirigiéndose a Portugal.

COPLAS DEL DIA

¡El general serrano!

¡Mangada, duro y fuerte como el terreno, luchando entre jarales es el más bueno!

¡En la Sierra pelea con heroísmo, y es el caso más grande de mimetismo!

¿Quién descubre a Mangada sobre la Sierra?... ¡Su color es moreno como la tierra!

¡Tiene miembros enjutos, seca la cara: parece una angulosa raíz de jaral!

¡Es, sin duda, el más apto rural caudillo!... ¡De fijo su uniforme huele a tomillo!

¡En lucha por los montes, bien soleado, corta triunfales brezos!... ¡Bravo, soldado!

¡Que después de la brega pueda tu frente refrescarse en la linfa de algún torrente!

¡Y el polvo de la lucha quite a tu cara el agua que desciende de Peñalara!

¡Mi musa, ante tu bravo feliz suceso, te brinda una morada flor de cantueso!

Y República, al darte su roja mano, dice: «¡Olé tu valiente cuerpo serrano!»

LUIS DE TAPIA

HACIA EL FINAL

Un tranquilizador resumen de la jornada de ayer

Resumen de la jornada, radiado a todo el Mundo desde el ministerio de la Gobernación:

«Al igual que en jornadas anteriores, el Gobierno de la República sólo noticias satisfactorias tiene que comunicar al Mundo. Los rebeldes, perdida la moral y disminuido su número por las continuas deserciones de fuerzas, que sólo merced al engaño pudieron sumarse a la intencional subversiva, buscan desesperadamente la huida para escapar al rigor de la ley.

En Madrid, como en todas las provincias sometidas a la autoridad legítima del Gobierno, la tranquilidad más absoluta se ve inflamada de legítimo entusiasmo por las noticias favorables que incesantemente llegan de toda España. Apenas si los facciosos se atreven a más que a agitar falsas noticias y bulos alarmistas, con los que pretenden suplir una fuerza moral y material de la que de hecho carecen.

El Gobierno de la República, frente a esta campaña, se limita a decir al Mundo que el Cuerpo

diplomático acreditado en Madrid ha expresado categóricamente cerca del señor ministro de Estado la seguridad plena de que todos sus miembros permanecerán en la capital de la República, dispuestos a cumplir sus obligados deberes de asistencia y representación cerca del Poder legítimo, y que asimismo los ciudadanos extranjeros que representan no han vislumbrado ni atisbo de motivo que les obligue a ausentarse.

Por su parte, el Tribunal Supremo, la más alta expresión de la Justicia española, de severa tradición conservadora, se ha apresurado a evidenciar, como anunciáramos ayer, en nota solemne entregada al señor presidente del Consejo de ministros, y que publica la «Gaceta» de hoy, la adhesión de jueces y magistrados al Gobierno legal de la República española y su más energica protesta ante la grave subversión, que tantos estragos ocasiona en estos instantes a la nación española.

Las acciones militares que con energía y entusiasmo se ejercen



Una vez batido el enemigo en las cercanías de Avila, las avanzadillas esperan tranquilas las órdenes del jefe de la columna, Sr. Mangada

(Fot. Santos Yubero.)



Por la carretera se avanza velozmente para el ataque definitivo

(Fot. Santos Yubero.)

contra los insurgentes son por momentos más eficaces, y bien puede decirse que solo a un último sentimiento de respeto y deseo de dejar indenne a la población

civil, en la que los insurgentes se han escudado, se debe el que la reducción total de los focos rebeldes no se haya llevado a efecto plenamente en todo el territorio.

La columna del ex comandante Doval es batida y sufre sesenta y tres muertos

Según noticias oficiales radiadas ayer, ha librado combate la columna que manda el teniente coronel Mangada, heroico defensor de la República, con grupos rebeldes, a los que las fuerzas adictas han logrado dispersar después de haberles causado muchas bajas, de ellas sesenta y tres muertos.

asegura, estaban mandados por el ex comandante de la Guardia civil, de ruidosa recordación en Asturias, Doval, y entre los muertos que han tenido figura otro comandante de Estado Mayor retirado.

La Aviación leal bombardea al buque pirata "Almirante Cervera" y a los rebeldes de Oviedo

Santander, 31.—El coronel Aranda continúa sin poder hacer nada útil por mejorar su desesperada situación. Tiene toda la provincia en contra, y como todos los accesos a la capital están cerrados, se le han presentado, además de los graves problemas militares del asedio, los del abastecimiento. Numerosas familias han evacuado la ciudad, convencidas de que de un momento a otro los mineros comenzarán a disparar dinamita contra la misma. Están decididos a hacerlo; pero antes intentan conseguir que los facciosos se rindan, para evitar la ruina de Oviedo.

llovido, a pesar de lo cual los aviadoreas han volado sobre Oviedo, y de modo principal sobre el «Almirante Cervera», que continúa haciendo fuego sobre Gijón. Entre el buque pirata y nuestros aviadoreas se ha entablado un duelo a muerte; pero esta lucha entre el buque pirata y la Aviación tendrá un pronto desenlace. Gijón resiste los disparos del «Almirante Cervera» sin la menor depresión de ánimo, y las fuerzas leales y las milicias tienen en asedio el cuartel de Simancas, donde se han hecho fuertes algunos rebeldes, que están a punto de rendirse sin condiciones.

Cádiz, en situación insostenible ante el ataque de la escuadra y de la Aviación leales

En el ministerio de la Gobernación han facilitado la siguiente nota: «La estación de radio de Alcantarilla ha captado un radio del comandante general de Cádiz en el que se dirige a los comandantes de Sevilla, Córdoba y Granada. En dicho radio les comunica que

la escuadra «roja» y la Aviación bombardearon la población, causando grandes daños. Los aparatos «leales» tuvieron que retirarse ante la superioridad numérica de los «enemigos». «La situación es insostenible, y de repetirse la incursión, tendríamos que rendirnos.»

Se espera que hoy caiga Huesca en poder de los leales

En las últimas horas de la madrugada se tuvieron noticias en Madrid dando cuenta de que las columnas que marchan sobre Huesca han avanzado en forma tan decisiva que, rebasando los pueblos anteriores a aquella ciudad, se encuentran a siete kiló-

metros de ella, esperándose que al amanecer de hoy aquella capital caiga en poder de las fuerzas leales. Al enemigo se le han hecho muchos prisioneros y bastante material de guerra ha caído en poder de la columna adicta.

CORDOBA, ASEDIADA POR LAS FUERZAS POPULARES

El general Miaja ha dado un plazo a los rebeldes para que se rindan

Transcurrido el plazo, se iniciará el ataque contra los facciosos

Jaén, 31.—Las noticias que se reciben de las numerosas columnas leales que operan sobre Córdoba dan cuenta de que el general Miaja, director de este Ejército regular y popular, perfectamente pertrechado, lleva muy bien las operaciones. No da a nadie cuenta de sus planes para asegurar mejor el éxito de la operación.

y realizan, de vez en cuando, excursiones de limpieza. En una acción sostenida ayer, el diputado socialista Eduardo Blanco sufrió una leve rozadura. Los mineros piden armas, pues desean formar otra columna que baje hacia Córdoba y avance hacia Sevilla.

Se sabe que el citado general ha intimado ya a los facciosos de Córdoba a la rendición, lo que puede dar idea de la profundidad del asedio que ejercen sus columnas. Los sediciosos no han contestado hasta este momento; pero se espera que no tarden en hacerlo.

Las noticias que llegan de Córdoba son confusas. Se sabe que las fuerzas traidoras del regimiento de Artillería tienen tomadas las entradas estratégicas. Los soldados están desmoralizados, pues saben la verdad de la situación; pero para evitar deserciones están encuadrados por fascistas militarizados.

Las fuerzas del general Miaja tienen tomadas todas las posiciones dominantes para comenzar el ataque en el momento en que termine el plazo que ha concedido a los revoltosos para que depongan su actitud.

En los primeros momentos de la rebelión, los elementos del Frente Popular se replegaron hacia el Ayuntamiento, donde se hicieron fuertes, ignorándose la suerte que corrían.

Las comunicaciones telefónicas y telegráficas con todos los pueblos de esta provincia, e incluso con la mayoría de ellos de la de Córdoba, son perfectamente normales, lo que demuestra que el foco de la rebeldía está constreñido a poco más de la capital cordobesa.

Se afirma que el primer jefe de la Guardia civil, que era republicano, fué detenido, y el segundo jefe de la Comandancia tomó las riendas de la insurrección, conjuntamente con el coronel del regimiento de Artillería.

Se asegura que el ex coronel Yagüe se ha suicidado

Jaén, 31.—Parece ser que el ex coronel Yagüe, jefe militar de los insurrectos, se ha suicidado. De El Carpio confirman estos informes, asegurando que, en efecto, los sublevados de Córdoba abandonan la plaza.

Varias partidas de fascistas, uniformados, recorren las calles y practican registros y detenciones de socialistas, comunistas y republicanos. Circulan rumores espantables relativos a los desmanes cometidos por los fascistas en la población civil.

El diputado socialista Eduardo Blanco está levemente herido. Los mineros de Peñarroya, dispuestos a bajar a Córdoba, peticiones de auxilios de los rebeldes

También se tienen referencias del desaliento que cunde entre los traidores. Algunos soldados fugados han dicho que, conforme pasan días, los rostros de los jefes y oficiales están más foscos. El coronel, a menudo, envía partes a la estación de radio, que es de un fascista, para que dirija llamadas de auxilio a Sevilla y al general Franco. De Sevilla no contestan los últimos días. Los servicios y trabajos en Córdoba están paralizados. Los periódicos, lanzados por los aviones leales, circulan clandestinamente, y son leídos con avidez.

NOTICIAS DE VALENCIA

Cesa el acuartelamiento de tropas porque la normalidad es completa en toda la región

Cesa el acuartelamiento
El comandante general de la cuarta división ha publicado un bando ordenando que cese el acuartelamiento de las fuerzas, ya que en Valencia la normalidad es completa.

La Junta delegada del Gobierno recibe valiosísimas adhesiones
La Junta delegada del Gobierno sigue recibiendo innumerables y valiosas adhesiones.

Homenajes al heroico sargento Fabra
Valencia, 31.—El sargento de Zapadores minadores Sr. Fabra, cuyo comportamiento en el día de ayer evitó un intento de sublevación de algunos jefes y oficiales del regimiento que se alojaba en el cuartel de Paterna, ha visitado hoy el Circolo central de Izquierda Republicana, sito en la plaza de Emilio Castelar.

El gobernador se reúne con los directores de los Bancos
El gobernador civil se reunió con los directores de los Bancos locales y Sindicato de Banca y Bolsa, ocupándose de las facilidades que se darán al comercio e industria valencianos para que se desarrollen con toda normalidad y actividad posibles.

dos, prometiendo apoyarlos con toda decisión.

El nuevo coronel de la Guardia civil se hace cargo del mando
Llegó el nuevo coronel de la Guardia civil de esta capital, don Juan Moreno, quien tomó posesión del mando e inmediatamente giró una visita de inspección a los cuarteles de las fuerzas de dicho instituto.

Los toreros milicianos están bien
El grupo de toreros milicianos que marchan sobre Zaragoza, integrado por Juan Cruz (Liri de Hueva), Mariano Moya (Moyita), Manuel Viches (Parrilla), Praxedes Montero, Nicolás Martín, Antonio Noguera (Yerberito) y la compañera Rosario González Molina, nos escriben para rogar hagamos público, para tranquilidad de sus familiares que se encuentran en perfecto estado de salud y muy satisfechos por la marcha de las operaciones de la columna de que forman parte, y cuyo triunfo consideran indudable y rotundo.

Llegó ayer una caravana de milicianos de la provincia
Ayer a mediodía llegó por las Ventas, procedente de los pueblos próximos a Madrid, una nutrida caravana de milicianos, centenares de ellos, que ocupaban camionetas y que vienen a ofrecerse al Gobierno y a los partidos del Frente Popular, así como a las organizaciones sindicales, con objeto de que se les utilice en la defensa de la causa republicana allí donde sea necesaria su actuación.

Victorioso regreso de los mineros de Puertollano
Puertollano, 31.—Las milicias y mineros del Frente Popular y el servicio de la Cruz Roja local han regresado victoriosos, después de reconquistar para la República las poblaciones de Castuera y Villanueva de la Serena (Badajoz). El vecindario los ha recibido con enorme entusiasmo.

Las milicias de Izquierda Republicana
Se ruega a los afiliados a esta organización inscriptos como milicianos que se pasen por el cuartel de estas milicias, establecido en el pasaje de Recoletos, número 2, para un asunto de interés, los días 1 o 2 de Agosto y horas de nueve a una de la mañana o de cuatro a nueve de la noche.

La Cámara Oficial de Comercio y los vales en metálico
El Ayuntamiento de Madrid se ha puesto de acuerdo con la Cámara Oficial de Comercio para el abono a los comerciantes de los vales en metálico de 0,50 pesetas que les hayan sido presentados con la firma del señor alcalde y el sello de la Corporación para la adquisición de generos alimenticios o combustibles.

Tranquilidad en Albacete
El gobernador arengó a las fuerzas leales.—Adhesiones y ofrecimientos
Albacete, 31.—El gobernador civil de esta provincia ha manifestado que la tranquilidad en toda la provincia es absoluta. De todos los pueblos se reciben constantemente adhesiones al Gobierno civil, así como ofrecimientos de viveres para el abastecimiento de los establecimientos benéficos y de las milicias.

Los sitiados en el Alcázar de Toledo
Toledo, 31.—Continúan refugiados en los sótanos del Alcázar algunos elementos facciosos que frecuentemente hacen fuego intenso de ametralladoras contra las barricadas de los leales. Los milicianos responden con igual intensidad, procurando meter sus proyectiles por los ventanajes. También las ametralladoras leales, emplazadas certeramente, castigan a los sitiados. Ayer tarde, a última hora, empezó el fuego de cañón contra el Alcázar. Se cree inminente el asalto, pues la artillería no deja de abrir brecha. Las noticias que se tienen de los sitiados es que carecen de lo más elemental. Sin agua, sin luz y con escasos alimentos, su situación es desesperada.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga
Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Los soldados de Huesca esperan la llegada de la columna para engrosarla
Lérida, 31.—Por noticias recibidas, y que estas autoridades han comunicado a Barcelona y a Madrid, se asegura que los soldados de la guarnición de Huesca esperan la llegada de la primera columna leal para sumarse a ella y engrosarla para actuar sobre los revedes de Zaragoza. Esta actitud se ha conocido por algunos emisarios, que han hablado con los propios soldados sobre los cuales los oficiales han perdido su ascendiente.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga
Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Los sitiados en el Alcázar de Toledo
Toledo, 31.—Continúan refugiados en los sótanos del Alcázar algunos elementos facciosos que frecuentemente hacen fuego intenso de ametralladoras contra las barricadas de los leales. Los milicianos responden con igual intensidad, procurando meter sus proyectiles por los ventanajes. También las ametralladoras leales, emplazadas certeramente, castigan a los sitiados. Ayer tarde, a última hora, empezó el fuego de cañón contra el Alcázar. Se cree inminente el asalto, pues la artillería no deja de abrir brecha. Las noticias que se tienen de los sitiados es que carecen de lo más elemental. Sin agua, sin luz y con escasos alimentos, su situación es desesperada.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga
Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga
Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga
Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga
Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga
Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga
Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga
Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga
Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga
Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga
Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga
Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga
Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

tos sacrificios vienen realizando al servicio de España y del régimen. Terminó el Sr. Pomares Monleón manifestando que, aun cuando la tranquilidad es completa en toda la provincia, tiene tomadas las más radicales medidas para el mantenimiento del orden más absoluto, el cual por nada ni por nadie podrá ser alterado, y en cuya misión no sólo le prestan la más eficaz colaboración las fuerzas del Gobierno, sino que también cooperan con entusiasmo todos los partidos del Frente Popular.

Los toreros milicianos están bien

El grupo de toreros milicianos que marchan sobre Zaragoza, integrado por Juan Cruz (Liri de Hueva), Mariano Moya (Moyita), Manuel Viches (Parrilla), Praxedes Montero, Nicolás Martín, Antonio Noguera (Yerberito) y la compañera Rosario González Molina, nos escriben para rogar hagamos público, para tranquilidad de sus familiares que se encuentran en perfecto estado de salud y muy satisfechos por la marcha de las operaciones de la columna de que forman parte, y cuyo triunfo consideran indudable y rotundo.

Llegó ayer una caravana de milicianos de la provincia

Ayer a mediodía llegó por las Ventas, procedente de los pueblos próximos a Madrid, una nutrida caravana de milicianos, centenares de ellos, que ocupaban camionetas y que vienen a ofrecerse al Gobierno y a los partidos del Frente Popular, así como a las organizaciones sindicales, con objeto de que se les utilice en la defensa de la causa republicana allí donde sea necesaria su actuación.

Victorioso regreso de los mineros de Puertollano

Puertollano, 31.—Las milicias y mineros del Frente Popular y el servicio de la Cruz Roja local han regresado victoriosos, después de reconquistar para la República las poblaciones de Castuera y Villanueva de la Serena (Badajoz). El vecindario los ha recibido con enorme entusiasmo.

Las milicias de Izquierda Republicana

Se ruega a los afiliados a esta organización inscriptos como milicianos que se pasen por el cuartel de estas milicias, establecido en el pasaje de Recoletos, número 2, para un asunto de interés, los días 1 o 2 de Agosto y horas de nueve a una de la mañana o de cuatro a nueve de la noche.

La Cámara Oficial de Comercio y los vales en metálico

El Ayuntamiento de Madrid se ha puesto de acuerdo con la Cámara Oficial de Comercio para el abono a los comerciantes de los vales en metálico de 0,50 pesetas que les hayan sido presentados con la firma del señor alcalde y el sello de la Corporación para la adquisición de generos alimenticios o combustibles.

Tranquilidad en Albacete

El gobernador arengó a las fuerzas leales.—Adhesiones y ofrecimientos
Albacete, 31.—El gobernador civil de esta provincia ha manifestado que la tranquilidad en toda la provincia es absoluta. De todos los pueblos se reciben constantemente adhesiones al Gobierno civil, así como ofrecimientos de viveres para el abastecimiento de los establecimientos benéficos y de las milicias.

Los sitiados en el Alcázar de Toledo

Toledo, 31.—Continúan refugiados en los sótanos del Alcázar algunos elementos facciosos que frecuentemente hacen fuego intenso de ametralladoras contra las barricadas de los leales. Los milicianos responden con igual intensidad, procurando meter sus proyectiles por los ventanajes. También las ametralladoras leales, emplazadas certeramente, castigan a los sitiados. Ayer tarde, a última hora, empezó el fuego de cañón contra el Alcázar. Se cree inminente el asalto, pues la artillería no deja de abrir brecha. Las noticias que se tienen de los sitiados es que carecen de lo más elemental. Sin agua, sin luz y con escasos alimentos, su situación es desesperada.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga

Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga

Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

Se restablece la circulación de trenes en la provincia de Málaga

Málaga, 31.—Siguen la normalidad. Ya circulan autobuses. Se ha restablecido la circulación de trenes entre Málaga, Bobadilla, Antequera y Ronda, para viajeros y mercancías.

EL PUEBLO RESPONDE Donativos y subscripciones para los luchadores de la libertad

El Banco de España aumenta la donación

El Banco de España, que había contribuido ya con 250.000 pesetas a la subscripción abierta en el ministerio de Industria y Comercio, ha acordado interesar un millón de pesetas más en dicha subscripción.

La subscripción del ministerio de Industria

La subscripción en este ministerio alcanzaba hasta el día de ayer la cantidad de 393.804,45 pesetas. Siguen recibiendo también enormes cantidades de donativos en especies y efectos.

Confederación de Asociaciones de Inquilinos de España

Este organismo nacional, domiciliado en Madrid, Hernán Cortés, número 13, se dirige por la presente nota a todos las Secciones Inquilinistas de España, recomendándoles que en aquellas poblaciones en que ello sea factible inicien subscripciones, que propagarán con el mayor entusiasmo posible, a fin de socorrer a las familias de los muertos y heridos en la tremenda lucha entablada, como igualmente para ayudar, en lo posible, a cuantos de nuestros hermanos continúan en la lucha por la defensa de las libertades públicas.

Las recaudaciones producto de las subscripciones iniciadas, a las que anticipamos un éxito rotundo, se dirigirán a las señas de esta Confederación nacional, en la siguiente forma: Confederación de Asociaciones de Inquilinos de España (Hernán Cortés, número 13, Madrid).—Sección de ... (Aqui la población o localidad de donde proceda la cantidad a que antes nos referimos.)

Grupo socialista de Telégrafos

Se pone en conocimiento de todos los compañeros telegrafistas que en la Secretaría del Grupo, Giro Telefónico (Contabilidad), planta cuarta del Palacio de Comunicaciones, se reciben los donativos, equivalentes a un día de haber, de la subscripción que este Grupo tiene abierta para las familias de las víctimas que luchan contra el fascismo.

Sociedad de Autores de Variedades

En todos aquellos festivales y funciones que se organicen en beneficio de toda clase de elementos que en estos momentos luchan al lado del Gobierno de la República, así como de los hospitales de sangre, amparo de familias de los combatientes, etc., la Junta directiva de la Sociedad de Autores de Variedades acuerda renunciar, en beneficio del fin a que se realicen, a los derechos de autor que a la misma la correspondan.

Los maestros nacionales contribuyen con un día de haber

Un grupo de maestros nacionales pertenecientes al Frente Popular nos ruega hagamos público su deseo de contribuir con un día de haber, que quedará en las habilitaciones al efectuarse el pago del mes de Julio, a beneficio de las instituciones que con motivo de la sublevación fascista se están organizando para ayudar a los niños huérfanos de todos los que luchan en los frentes, y los hijos de los milicianos leales que defienden a la República.

Los donativos hechos al Socorro Rojo Internacional

Hasta ahora hay recaudados más de 50.000 pesetas, y entre los últimos donativos más importantes que se han recibido de algunas organizaciones, figuran los siguientes: Sociedad General de Empresarios, 500 pesetas; Compañía de Seguros Atlántida, 1.000; compañeros y represaliados del café Aquarum, 809; Saturnino Morales, pesetas 567,75; Varios vecinos e industriales del mercado de Torrijos, 428; obreros de Linoleum Nacional, 353; Asociación de Amigos y Protectores del Grupo Escolar Pérez Galdós, 250.

Los donativos hechos al Socorro Rojo Internacional

Hasta ahora hay recaudados más de 50.000 pesetas, y entre los últimos donativos más importantes que se han recibido de algunas organizaciones, figuran los siguientes: Sociedad General de Empresarios, 500 pesetas; Compañía de Seguros Atlántida, 1.000; compañeros y represaliados del café Aquarum, 809; Saturnino Morales, pesetas 567,75; Varios vecinos e industriales del mercado de Torrijos, 428; obreros de Linoleum Nacional, 353; Asociación de Amigos y Protectores del Grupo Escolar Pérez Galdós, 250.

Los donativos hechos al Socorro Rojo Internacional

Hasta ahora hay recaudados más de 50.000 pesetas, y entre los últimos donativos más importantes que se han recibido de algunas organizaciones, figuran los siguientes: Sociedad General de Empresarios, 500 pesetas; Compañía de Seguros Atlántida, 1.000; compañeros y represaliados del café Aquarum, 809; Saturnino Morales, pesetas 567,75; Varios vecinos e industriales del mercado de Torrijos, 428; obreros de Linoleum Nacional, 353; Asociación de Amigos y Protectores del Grupo Escolar Pérez Galdós, 250.

Los donativos hechos al Socorro Rojo Internacional

Hasta ahora hay recaudados más de 50.000 pesetas, y entre los últimos donativos más importantes que se han recibido de algunas organizaciones, figuran los siguientes: Sociedad General de Empresarios, 500 pesetas; Compañía de Seguros Atlántida, 1.000; compañeros y represaliados del café Aquarum, 809; Saturnino Morales, pesetas 567,75; Varios vecinos e industriales del mercado de Torrijos, 428; obreros de Linoleum Nacional, 353; Asociación de Amigos y Protectores del Grupo Escolar Pérez Galdós, 250.

Los donativos hechos al Socorro Rojo Internacional

Hasta ahora hay recaudados más de 50.000 pesetas, y entre los últimos donativos más importantes que se han recibido de algunas organizaciones, figuran los siguientes: Sociedad General de Empresarios, 500 pesetas; Compañía de Seguros Atlántida, 1.000; compañeros y represaliados del café Aquarum, 809; Saturnino Morales, pesetas 567,75; Varios vecinos e industriales del mercado de Torrijos, 428; obreros de Linoleum Nacional, 353; Asociación de Amigos y Protectores del Grupo Escolar Pérez Galdós, 250.

La Unión de Maestros Reformadores de Calzado de Madrid, domiciliada en la calle del Barco, 32, bajo, abre una subscripción, que encabeza con 50 pesetas de sus fondos sociales, con destino a las familias de las víctimas gloriosas defensoras de la libertad.

Los donativos deben ser enviados a los siguientes miembros directivos de la Asociación: Patricio Herresánchez, paseo de Extremadura, 11; Juan Sánchez, calle de Emilio Menéndez Pidal's, 2, tienda; Arturo López, calle de Orfila, 14, tienda; Luis González, calle de Escosura, 52; y Candido Morales, calle de Nicasio Gallego, 14.

La primera Jefatura de Estudios y Construcciones de Ferrocarriles ha realizado una subscripción para las víctimas y sus familiares, cuya suma importa 1.152 pesetas.

El personal de todas clases correspondiente a la cuarta Jefatura de Estudios y Construcciones de Ferrocarriles (Noroeste), ha contribuido a la subscripción abierta por el Gobierno con la cantidad de 434 pesetas.

El Sindicato Nacional de Trabajadores del Petróleo, zona decimá, ha acordado, con fecha 28 del actual, solicitar de todos los compañeros un día de haber, como mínimo para contribuir, junto a las demás organizaciones, a remediar en lo posible la situación de los hogares hermanos.

La Asociación de funcionarios de Hacienda se permite indicar a todos sus asociados la conveniencia de contribuir, como cuota mínima, con el importe líquido de un día de haber.

Los donativos deberán entregarse a los habilitados de personal de cada dependencia, con el ruego de que, a su vez, los hagan llegar con relación nominal a esta Asociación, o bien remitirse directamente por giro postal al domicilio de la misma, avenida de Eduardo Dato, 7.

Esta Asociación inicia la subscripción con la cantidad de doscientas cincuenta pesetas.

La Federación Deportiva Obrera del Centro de España abre una subscripción para socorrer a los heridos y sus familias de las milicias cívicas.

El Comité de la Federación encabeza esta subscripción con cien pesetas.

Los donativos se reciben en el domicilio social, Tahona de las Descalzas, 6, de seis a nueve de la noche.

Los comerciantes e industriales del distrito de La Latina han abierto una subscripción en beneficio de las milicias de aquella demarcación municipal, que en pocos días ha alcanzado alrededor de cinco mil pesetas.

La Asociación del Cuerpo de Intervenores del Estado en la Explotación de Ferrocarriles ha acordado abrir entre sus asociados una subscripción, que encabeza con la cantidad de 5.000 pesetas, de las que hará entrega a la Junta central por conducto del excelentísimo señor ministro de Obras Públicas.

Al propio tiempo pone a disposición del Gobierno su local social en donde podrán habilitarse seis camas, atendiendo dicha Asociación a todos los gastos que ello pudiera ocasionar, reiterando con tal motivo una vez más su inquebrantable adhesión al régimen.

Los funcionarios de la Jefatura de Pasos a Nivel, del ministerio de Obras Públicas, ha contribuido con 396 pesetas a la subscripción nacional.

El delegado del Gobierno en los Servicios Hidráulicos del Tajo ha abierto una subscripción voluntaria, a la que han contribuido todos los funcionarios y empleados de la Delegación.

Nos comunica el Comité constituido en la colonia Iturbe, que los días 24 y 25 del corriente organizó una subscripción, cuyo producto neto de 1.905 pesetas distribuyó entre las familias pobres de la barriada.

El mismo Comité ha organizado un hospital de sangre, sito en la calle Francisco Lastres, 34 y 36, para los milicianos heridos, con 31 camas, y que ya funciona bajo el control de la Cruz Roja.

Finalmente, y para colaborar al sostenimiento de dicho hospital de sangre, el referido Comité, debidamente autorizado, ha abierto una subscripción voluntaria, de la que espera obtener óptimos resultados.

La Agrupación de Dependientes Municipales de Madrid afecta a la U. G. T. recuerda a todos los obreros y empleados municipales del deber que tienen de contribuir a la subscripción pro víctimas del

te'éfono num. 27151

RECEPTORES FABRICACION CASTILLA ESPAÑOLA

EN LAS CUMBRES DE GUADARRAMA

Se pasan a nuestro campo cincuenta desertores después de un combate con los facciosos, y la Artillería y la Aviación leales se emplearon a fondo y con eficacia

Todo el día con el cuartel general.--Otro nieto de Judas que desaparece.--El enemigo, batido en el frente, de flanco y a retaguardia.--Un paraguas de suerte

(De nuestro enviado especial Lázaro Somoza Silva)

CON LA ARTILLERÍA ME LEVANTO Y CON ELLA ME ACUESTO

El espectáculo es singular y maravilloso. Toda la Sierra está bañada de luna. Serenidad augusta en las cumbres. La guerra civil ha llenado de silencio todo el paisaje. Ahora no podemos decir, como en las novelas, «que se oía a lo lejos el ladrido de un perro o que los arroyuelos seraban eran, bajo la luz plateada de la novia de los poetas, como serpentinillas brillantes que descendían al valle». Lirismos, no. Realidad dura y trágica la de nuestro país en llamas. La muerte silba noche y día su canción desoladora.

Esta noche ha habido mucho fuego de artillería. Han dialogado el cañón fascista y el republicano con voz de trueno. Silbaban las granadas desde las crestas del Alto del León al llano de Guadarrama, y viceversa. Por la claridad lunar, a ras de tierra, se veían las columnas de humo negrozco. Ni un tiro de fusil, ni un carraspeo de ametralladoras. Todos alerta, despiertos, fija la mirada en los sitios de explosión.

Al amanecer—una aurora roja por Oriente—se ha interrumpido el fuego. Un nuevo día, nacido para el odio de los que se sublevaron contra el Estado legal. Ahora sí que reina el silencio. Ya comienzan a dorarse las blancas casitas de Collado Mediano, cuando el gallo de un corral próximo lanza al aire su vibrante saludo al sol...

Son las cinco y media. Vuelve de nuevo a tronar el cañón. Es la diana que se toca ahora para los soldados y las milicias populares. El aire se llena de silbidos. Prosigue la lucha.

Por el horizonte asoma el disco rubio que obliga a desesperarse al paisaje. Bajo la sombra de los árboles copudos de la carretera saltan los pajarillos pidiendo, ajenos a la hora dramática de nuestra historia.

No tardarán mucho en surcar los aires los pájaros mecánicos que stembran sobre la tierra el fruto maldito de la metralla, con la que los hombres desleales a la patria y al pueblo quieren lograr la victoria.

Los aviones de la República han lanzado en las líneas enemigas—ya el sol un poco alto—las blancas palomas de unas proclamas que invitan a los soldados engañados a cumplir con su deber de buenos españoles...

¿QUIEN DIJO MIEDO?—DOS HUMORISTAS

Se cuenta y no se cree. Sin embargo, juramos que decimos verdad. Lo han visto mis ojos en la mañana del 31 de Julio. La raza tiene estos rasgos sublimes de estoicismo.

Habían dibujado una casa laá «almendras» explosivas de un avión enemigo. No se concibe el hecho sino con una absoluta serenidad de ánimo admirable.

En cuanto se oye el sonido de la granada, que desciende a tierra, hay que tirarse al suelo con la rapidez del rayo. Los brazos sobre la nuca; el cuerpo, rígido. Es el consejo de los expertos en esta clase de peligros. Más claro: de pie, hay que dar el salto de la rana. Y si es en la cuneta o en una hondanada, mejor.

Habían soltado ya dos «almendras». Sin bajas. Soltaron la segunda, más cerca de nosotros. De pronto, de la puerta del jardín de un hotel, salen dos hombres: un cabo y un soldado. Llevan un paraguas abierto, y se cobijan en él mientras cruzan la carretera a buen paso.

Al levantar la cabeza—el avión se aleja—hemos contemplado la escena. El cabo, haciendo gestos grotescos de miedo, simulados, grita en tono zumbón:

—¡Vaya lluvia que cae!

—¡Amos, andad! Granizo ardiendo...

El humor no se pierde en el frente. Se borra el instinto de conservación para dejar paso al sentido fatalista de la vida. Lo que ha de ser, será; estaba escrito...

Sabemos el nombre del soldado que llevaba el paraguas: se llama Francisco Clivillers Padilla.

UN AVANCE EFECTUADO AL ANOCHECER.—NOTICIAS DEL CAMPO ENEMIGO

En las avanzadas se lucha con formidable ardor combativo. Sin el menor detalle de decaimiento. Metro a metro se conquista

la Sierra. No se retrocede un paso. Con actos de heroísmo que ocuparían varias planas contados al detalle.

Tan batidos están por las milicias y por las fuerzas gubernamentales, que cada vez se tienen que correr más hacia la izquierda. ¿Cuál es el motivo de este corrimiento? Pues sencillamente, que son batidos con artillería por el flanco y por retaguardia. Se hallan completamente desmoralizados. Sólo luchan los facciosos y los oficiales facciosos. Los soldados aprovechan todas las ocasiones propicias para desertar. No quieren seguir siendo traidores a la patria. La conciencia les acucia y les impelle a ponerse al lado de la República.

Al anochecer se ordenó un combate. Con resultados satisfactorios. Se tomaron nuevas posiciones. Las milicias, soldados y guardias civiles hicieron un esfuerzo enorme.

Pero el episodio final de la jornada de ayer merece capítulo aparte.

CINCUENTA DESERTORES.—UN COMBATE ENTRE ESTOS Y LOS FACCIOSOS

En la guerra como en la guerra: el cronista tiene un confidente. Leal y templado. Cuantas noticias me facilita son controladas escrupulosamente por mí. Anoche me dió una noticia que llenó de alegría mi espíritu.

A la caída de la tarde se pudo observar en las líneas más avanzadas de combate que se oían cruce de disparos que no pertenecían al sector que podían controlar los combatientes nuestros. ¿Qué pasaba en el campo enemigo? La ocasión fué aprovechada por el mando de las avanzadas. Se inició un ataque, con los siguientes gritos de los oficiales:

—¡Viva la República!

—¡Vamos por ellos, que son nuestros!

Las milicias avanzaron con ímpetu. Hubo un poco de confusión. Se advertían caras nuevas. Soldados muy bien equipados, con cascos de acero grises y capotes pardos nuevecitos. Pronto se supo todo: más de cincuenta desertores se habían pasado a nuestro campo.

¿Y los tiros que se habían oído en el frente faccioso? La justificación era clara y terminante. Un grupo numeroso comenzó a protestar del engaño vergonzoso de que habían sido objeto. Discutieron acaloradamente. Unos creían que su deber era entregarse a las fuerzas de la República; otros, que había que morir. Se agredieron. Dominaron los desertores después de ocasionar a los rebeldes muchas bajas. Y a los pocos minutos se unían, emocionados, a las milicias...

Han confirmado la desmoralización que reina entre ellos. combaten pocos. Sólo actúa con alguna intensidad la artillería rebelde de Segovia y tres aviones que tienen. La infantería pasa hambre. Algunos días no tienen agua.

Todo el interés de los objetivos artilleros suyos es batir Guadarrama para cortar la carretera. No lo han conseguido. Como hemos afirmado días pasados, tiran mal.

Ayer hubo muy pocas bajas, a pesar del intensísimo fuego de cañón.

Los aviones no han localizado los supuestos puntos que deseaban atacar.

Y repetámoslo: se les ataca de frente, por el flanco y a retaguardia.

EL ESPÍA DE TORRELODONES YA NO EXISTE

Otro nieto de Judas. Ya no existe. Se había situado en las alturas de Torrelodones. Con astucia inaudita se entretenía en suministrar datos al enemigo. Por medio de señales luminosas producidas con faros.

Se le localizó. Una vez logrado esto, sorprenderle fué cosa fácil. Ayer cayó en la raionera. Un espía menos que ha recibido el pago de su misión traidora.

Un espía en guerra entre países es un héroe anónimo que sabe morir por el interés de su patria. En la gran tragedia mundial del año 14 muchos hombres prestaron servicios memorables a mayor gloria de su nación. Murieron como valientes.

Pero el espía de esta guerra civil que ensangrienta a España es monstruoso. Fruto de un odio africano, de un fanatismo cerial, de un espíritu retrógrado, sembró la muerte en el misterio de su espionaje, que tiene las aris-

POR MERITOS DE GUERRA

Antonio de Lezama, comandante de milicianos

Nuestro subdirector, Antonio de Lezama, cuya historia republicana está llena de sacrificios y de toda clase de esfuerzos en favor de la causa democrática, no podía faltar con su presencia y su actuación, siempre valerosa, en esta cruzada que los españoles desarrollan contra el fascismo y los enemigos del pueblo.

Por eso, desde el primer momento su espíritu atrevido le llevó a luchar como un guerrillero en el frente de la Sierra primero, y luego, tan pronto como el heroico teniente coronel Mangada formó su columna de valientes milicianos para realizar su atrevida incursión por la provincia de Avila, se enroló al lado de aquel jefe y con él ha prestado el concurso de su valor en la pelea y de sus servicios cerca del Gobierno a la causa de la República.

Ayer, la conducta ejemplar, entusiasta y siempre desinteresada de Antonio de Lezama tuvo un galardón que para nuestro querido compañero constituye el mejor premio que pudiera apetecer su espíritu liberal. Se le otorgó el empleo de comandante de milicianos, y desde ayer mismo, la estrella indicadora de su nueva categoría militar señala a Lezama como un jefe de los más aguerridos y feroces, con el cual cuenta el régimen para el triunfo de su causa legítima.

Ni que decir tiene que el galardón obtenido por Lezama lo consideramos como nuestro, ya que LA LIBERTAD, en su frente de combate, marcha también a la vanguardia para cerrar con su esfuerzo el camino a los que pretenden atrupellar por la fuerza las conquistas del pueblo y las leyes de la República.

Incautación de una imprenta

El personal de la imprenta que era propiedad de Ernesto Jiménez, establecida en la calle de Canarias, 45, se ha incautado del establecimiento.

El Sindicato de Empleados de Correos y la subversión

El Sindicato de Empleados de Correos, caminando por la misma trayectoria que los trabajadores de todo el país, hace patente su ya conocida adhesión a la República y al Frente Popular, manifestando su decisión de luchar al lado de sus camaradas los trabajadores y de los Poderes legales del régimen, contra el actual levantamiento fascista.

Entre las diversas medidas adoptadas destacamos el acuerdo de contribuir a la subscripción nacional organizada a favor de los combatientes y víctimas de la actual subversión, con la cantidad de un día de haber, invitando a todos sus afiliados y a los funcionarios postales en general, a acudir con el mayor entusiasmo a engrasar las listas de subscripción.

Trabajadores postales! Nuestra máxima ayuda al Frente Popular y a la República!

COMO SON DIEZMADOS LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO

“El Norte de Castilla” dedica páginas enteras a publicar esquelas mortuorias de los líderes facciosos muertos por nuestras columnas en el Guadarrama

En los combates de la Sierra las bajas rebeldes son importantísimas. Cada día caen varios centenares de facciosos ante el empuje arrollador de las fuerzas leales a la República. Ya tenemos de todo esto pruebas sobradas con los cadáveres que en su huida dejaron los enemigos en nuestro poder en distintas ocasiones. Pero ahora hallamos una prueba irrefutable en un número de «El Norte de Castilla», de Valladolid. El periódico, que muestra en su confección las enormes dificultades de toda índole con que tropiezan los enemigos del pueblo, lleva la fecha de anteayer y dedica varias de sus páginas a esquelas mortuorias de los jefes facciosos muertos en la jornada anterior. Entre otras publica las siguientes:

Emilio Alonso Rodríguez, ingeniero de Caminos, muerto en Villacastín.

Mariano López Mesonero, teniente de Intendencia, muerto en Villacastín.

Misael Núñez Núñez, sacerdote, muerto en el Alto del León.

Venancio Aguado, alférez de Artillería, muerto en el Alto del León.

Antonio Alonso Pimentel, directivo de Falange Española, muerto en el Alto del León.

Manuel Franz Alfaro, directivo de Falange Española, muerto en el Alto del León.

Estos son, naturalmente, los elementos destacados muertos. Al lado de éstos, cuántos serán los facciosos anónimos caídos frente a nuestras tropas! Y esto, téngase bien presente, en la jornada de micróculos, una de las más tranquilas en todo el frente de Guadarrama. Por ello es fácil colegir los que habrán muerto en un día como el de ayer, francamente aplastante para los enemigos de la libertad.

Como dato curioso cabe consignar que en ese número de «El Norte de Castilla» se publican dos artículos. Uno de Antonio Royo Villanova, titulado «El Ejército y la patria», y otro de Francisco de Cossío. Ambos individuos se dedican, como es natural en ellos, a exaltar la cobardía de los traidores.



Nuestros bravos soldados haciendo fuego sobre los sediciosos

EN EL FRENTE DE SOMOSIERRA

Mientras nuestros bravos aviadores se batían con el enemigo en las alturas, los cañones entablan un ininterrumpido diálogo, en el que triunfan las baterías leales

El objetivo primordial de la Artillería facciosa son, al parecer, las carreteras.--Un hospital de sangre de Buitrago, cobardemente bombardeado por los rebeldes.--Las posiciones conquistadas se afianzan con carácter definitivo.--Los milicianos siguen dando la nota de valor y acometividad. Episodios de la jornada

(De nuestro enviado especial Angel de Guzmán)

La noche de anteayer fué movida de verdad. El enemigo, cuya táctica y procedimientos de combatir son cada vez más absurdos y crueles, no cesó de hacer funcionar sus cañones, cuyos objetivos eran, en la retaguardia de nuestros valientes, las carreteras y un hospital de sangre de Buitrago, edificio en el cual, bajo el signo de la Cruz Roja, se encontraban algunos heridos. Ante la insistencia con que disparaban los artilleros sediciosos sobre el hospital, hecho que durante esta guerra se ha producido varias veces, hubo que desalojar el inmueble y conducir a los heridos a lugar más seguro. La cobardía y crueldad del enemigo, que luch empleando procedimientos que van contra toda ley de humanidad, queda de sobra patentizada con este hecho, que es fiel reflejo de lo que son capaces en su impotencia estos pobres locos que se sofocan con someter a España, esta España grande y generosa, bajo su yugo divisorio de castas. Así, pues, el hospital y las carreteras, que han sufrido desperfectos de poca importancia, fueron las únicas víctimas de esos «bravos» que pelean a la mayor cantidad posible de kilómetros.

UNA MAÑANA RELATIVAMENTE TRANQUILA

Con el día llega la calma. Cesa durante unas horas el tronar de la artillería, y parece que los oídos, ya acostumbrados al silbido de las balas de cañón, notan la falta y exigen el ruido ya familiar. Los milicianos recién llegados a las avanzadas oyen pasar las balas por encima de sus cabezas con una mal disimulada inquietud, ante las sonrisas de los que por llevar ya varios días en el frente se consideran veteranos. Termina la calma y de nuevo vuelven a hablar los artefactos de guerra. Unos guerrilleros que se encuentran a mi lado dicen:

—Ya están de nuevo ahí. No descansan, no.

Y así, con los ruidos que dan carácter de guerra a estos camos, pasamos el resto de la mañana.

EL CAMPESINO TRISTE

Recorremos las carreteras. Del cuartel general a las avanzadas y de las avanzadas al cuartel general. La lucha hasta ahora se reduce a la artillería. Por esto nuestra misión es bien simple: oír el ruido de los disparos. En vista de ello decidimos hacer una excursión por los alrededores.

En los pueblos que quedan más allá de la retaguardia se trabaja normalmente. En el campo han dado comienzo las faenas de la siega. El contraste no puede ser más curioso. Mientras los cañones siembran la muerte, la hoz siega las espigas, indiferente a lo que kilómetros adelante se produce.

En la puerta de un caserón viejo, en pleno campo, vemos a un campesino, un típico cam-

pesino castellano triste, con la mirada perdida en el espacio y con las mandíbulas fuertemente contraídas. El no nos ha visto, y por esto le podemos observar en todos sus movimientos. La tristeza de este campesino se nos antoja la tristeza de toda la España rural que se ve amenazada en la época de recogida de cosechas. El hombre se da cuenta de nuestra presencia y dice:

—¡Salud!

—¿Triste?

—No he de estarlo. Veo a los jóvenes con las armas en la mano. Veo las cosechas amenazadas. Veo a mi país en guerra.

—¿Perol...

—Sí. Lo sé. Esos canallas a los que barreremos tienen la culpa. Dos hijos míos están defendiendo al pueblo; y yo, si no tuviese tantos años, también estaría allá.

Nos despedimos de este buen hombre, y al alejarnos se nos antoja la tierra más roja, mucho más roja que antes de hablar con este campesino.

Regresamos al cuartel general. No hay novedad. Los cañones siguen dejando oír su voz. Las avanzadillas se ven a lo lejos. Seguimos carretera adelante, y bastante más allá de Buitrago hacemos alto en pleno campo, donde vemos grupos de guerrilleros.

UNA ESPECTACULAR BATALLA EN EL AIRE

Son las doce, sobre poco más o menos, cuando en el aire hace su aparición un avión. Vuela alto y no sabemos si es amigo o enemigo. Por sí acaso, adoptamos las precauciones oportunas, que consisten en tirarnos al suelo. Cuando el aparato llega a nuestra altura, un miliciano, que posee unos prismáticos, dice:

—Franja negra.

Los grupos se disgregan rápidamente. Franja negra es el distintivo de los rebeldes en sus aparatos. El «simulacro» aparato pasa sin fijarse en nosotros. Por lo visto, somos poca cosa. Más vale así. De pronto, allá a lo lejos, desciende y deja caer algo. No se producen explosiones, o al menos no se aprecian desde donde nosotros nos encontramos. Inmediatamente le vemos volver hacia nosotros. Está visto que no nos dejarán tranquilos. Pasa rápidamente y respiramos. Los cañones prosiguen su diálogo. Un miliciano que luce un gorro con galones habla:

—Casi seguro que ha ido de inspección.

—Es lo más fácil—tercia otro de los del grupo.

La cosa queda aquí, y los milicianos, que se encuentran descansando, se prestan vigilancia nocturna, callan. No han pasado diez minutos cuando un muchacho alto, que lleva en la boca de su fusil unas cintas rojas y negras, llega para darnos noticias recientes.

—Allá dice—se ha presentado un avión que, arrojando proclamas, ha descendido sobre una loma. Cuando las fuerzas que allí se encuentran se disponían a recogerlas, ha disparado su ametralladora. Se trata de un «caza».

Las frases más duras de condenación para quien emplea estos procedimientos brotan de todos los labios. Un socialista informa:

—Pues ya sólo les quedan tres aviones. El «Dragón» se lo hemos derribado ayer.

Corroboró otro:

—Sí. Les quedan tres Breguet. Uno de caza y otros dos de bombardeo.

Se olvida el episodio y seguimos conversando de diversas cuestiones. Una bala de cañón pasa silbando para estallar unos centenares de metros más allá, en un monte que hay frente a nosotros. Un miliciano comunista dice:

—Mala puntería tienen.

Alguien le va a contestar, cuando oímos un ruido inconfundible. Aviones. Y así es. En el aire, encima de nosotros, volando bajo, aparecen tres aparatos. Disparan un fusil. A este tiro siguen otros muchos. Los aviones enemigos, pues de ellos se trata, siguen su marcha. Un soldado exclama:

—El que va delante es el «caza» de antes.

Toda la aviación enemiga está ante nosotros. La verdad es que «ante enemigo tan potente» nadie se asusta. Para ver lo que pasa subimos todos corriendo a una loma, desde la que se domina perfectamente el lugar por donde vuelan. Ya están a unos tres o cuatro mil metros de nosotros. El poseedor de los prismáticos los va pasando de mano en mano. El que los tiene ahora dice:

—Tiran granadas sobre aquel cerro.

La polvareda, que se observa a simple vista, viene a confirmar la noticia. Los aviones vian después de soltar su metralla y vuelven hacia donde nosotros nos encontramos. Pero no vienen tres, sino cuatro. El último es un «caza» nuestro. Ante él huyen los tres de los facciosos. Van delante los dos de bombardeo y detrás el «caza». El nuestro, valientemente, va ganándose terreno. En vista de ello, el «caza» enemigo, completamente encima de nuestras cabezas, vira en rápida maniobra y se dispone a aceptar la batalla. En todos la emoción nos impide respirar. El aviator leal, que ha observado la maniobra, se eleva rápidamente, y cuando el enemigo menos lo espera se lanza sobre él. Funcionan las ametralladoras. La lucha es a mil o mil quinientos metros de altura. Con alternativas emocionantes prosigue el combate aéreo, y, finalmente, creemos que, herido el ocupante del avión sedicioso, se da a la fuga el avión negro. El nuestro lo persigue unos cientos de metros disparando sin cesar. En los que hemos presenciado tan espectacular lucha hay un calificativo espontáneo para nuestro aviador:

—¡Valiente!

UN CERCO EN TORNO A LOS SUBLLEVADOS DIFÍCIL DE ROMPER

Los cañones y la Aviación, con el ruido de sus tiros, ocupan el primer plano de la jornada de hoy. Y en segundo plano, calladamente, sin el estrépito que arman los primeros, los bravos milicianos, que se batían cada vez con más coraje y entusiasmo, han establecido un cerco en torno a las posiciones ocupadas por el enemigo, que resultará difícilísimo, por no decir imposible, romper. Es la táctica involuente de la que tantas veces hemos hablado, que ha sido puesta en práctica durante todo el día de hoy con el más lisonjero de los éxitos.

PRISIONEROS

Hablamos con un grupo de milicianos que regresan de la línea de fuego. Uno de ellos, al que pedimos noticias, dice:

—Estupendamente bien. Hemos detenido a cuatro facciosos. Además, avanzamos con toda tranquilidad, siguiendo un plan que resulta formidable.

Nos despedimos de estos valientes, todo optimismo, y seguimos en busca de noticias.

Encontramos a Francisco Galán. Hablamos breves momentos con él y nos da excelentes noticias. Los objetivos que propugnamos se van consiguiendo con arreglo a lo trazado. ¿Se puede desear algo más?

LAS NOCHES SON MUY FRIAS EN EL FRENTE

Todos los milicianos, sin excepción, se quejan de que las noches son demasiado frías. No obstante, gracias a los capotes y mantas repartidas, se puede combatir la baja temperatura nocturna. Hay quien, muy friolero, se ha puesto tres monos, uno encima del otro, además de la manta correspondiente, de la que no se desprende en ningún momento, y esto, a las tres de la tarde, con un sol abrasador, es demasiado. Claro que las noches son todo lo contrario.

LA CAZA DEL TORO CON FUSIL OFRECE SUS INCONVENIENTES

Ayer, nos cuentan unos milicianos, vieron un toro bravo en pleno campo, escapado no se sabe de dónde. De acuerdo con el encargado de los suministros, se dispuso la caza del animalito. Un miliciano se prestó

INFORMES DE CATALUÑA

El señor Casanova ha sido encargado de la formación de un Gobierno que responda a las necesidades del momento

El presidente de la Generalidad explica los motivos de la variación del Gobierno

Barcelona, 31.—El Sr. Companys recibió a los periodistas, a los que manifestó que después de un cambio de impresiones con los consejeros...

—He agradecido —dijo— nuevamente a los consejeros la colaboración abnegada y leal que me han prestado y su generoso espíritu de sacrificio.

—Compañero, ¿dónde queda la línea de fuego? Estos refuerzos, mejor dicho relevos, vienen a substituir a los chicos, que después de varios días de duro batallar en las avanzadas necesitan un descanso, un alto en la lucha.

—¿Y por qué no ha de dejar que me vaya? Pues no te lo dará. En estos momentos todos los brazos son precisos aquí.

—¿Se puede hacer eso? —Hombre, claro. Yo lo he hecho ya.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

lanas. Para lograrlo se despojaron de las guerreras y colocaron en los mosquetones pañuelos blancos que también llevaban en las manos.

—Después de pasar dos días en Caspe se dirigieron a Lérida, en bicicletas que les facilitaron los dirigentes de la C. N. T., y desde allí fueron a Igualada en una jornada. A continuación siguieron para Barcelona.

—No dudan de que Zaragoza caerá al empuje de las milicias populares.

El baritonero Marcos Redondo está al lado del pueblo

Como habian circulado noticias alarmantes acerca de Marcos Redondo, presentándolo como un miembro destacado del fascismo, "Solidaridad Obrera" publica una carta del artista Antonio Palacios, en la que dice que ha recibido otra de su compañero, notable baritonero Marcos Redondo, fechada en Viladrau, en la que expresa su reconocimiento a cuantos se han interesado por su persona, poniéndose al propio tiempo incondicionalmente, moral y materialmente, al lado del pueblo y del Gobierno legítimo.

El nuevo Gobierno de la Generalidad

Barcelona, 31.—Esta noche, en el patio de los Naranjos del Palacio de la Generalidad, el Sr. Casanovas, presidente del Parlamento de Cataluña, manifestó a los informadores que había presentado al presidente de la Generalidad la lista del nuevo Gobierno, que tiene gran amplitud, si bien se había visto obligado a prescindir de tres hombres de cualidades relevantes, como son D. Pedro Comas, el doctor Corachán, que debe reintegrarse a su función de cirujano, y el Sr. Martín Barrera, a quien reservó—dijo—una misión de gran importancia.

El Gobierno quedó constituido de la siguiente forma: Presidencia del Gobierno, don Juan Casanovas, de Esquerre Republicana de Cataluña.

Justicia, D. José Quero, de la Esquerre.

Gobernación, D. José María España, de la Esquerre.

olvidar que ha habido director general que la escrito de su puño y letra que el defensor a personalillos —por muy de derechas que sean, porque los considera personas honestas— en un expediente abierto se ha demostrado que han sido unos asaltantes del Tesoro...

—El sábado 18, apenas nos informamos en Madrid de la extensión que adquiría la sublevación militar/fascista, mi compañero el diputado socialista Juan Sapiña y yo marchamos a Castellón. Hay en aquella provincia, con mayor fuerza que en ninguna otra, un viejo sedimento carlista guerrillero y rencoroso, ante el que consideramos prudente prevenirnos.

El Sr. Gómez Hidalgo nos dijo: —El sábado 18, apenas nos informamos en Madrid de la extensión que adquiría la sublevación militar/fascista, mi compañero el diputado socialista Juan Sapiña y yo marchamos a Castellón.

—Ni un momento más los traidores y boicoteadores del régimen y del Frente Popular deben detentar los puestos que ocupan; ni un momento más los funcionarios que en todo momento hemos sido y se son leales al régimen y a la causa del pueblo podemos convivir con ellos; ni un momento más debemos tolerar su presencia en las oficinas del Estado, y... ni por un momento más debe perdurar el Poder ejecutivo en su error de creer en quienes han sido sus más implacables enemigos.

Tiene el Frente Popular de Funcionarios demostrada su capacidad política y su amor a la República y a la disciplina. Hablen por el Frente Popular de Funcionarios las oportunas denuncias formuladas. Hablen por el Frente Popular de Funcionarios las amenazas que se nos han hecho y los anónimos recibidos. No se olvide tan fácilmente a Faruado, a Pedregal, a Castillo, el primero y el último de nuestro Frente. El Frente Popular de Funcionarios tiene autoridad suficiente, moral y burocrática, para recabar ser él cast exclusivamente quien formule la calificación de indeseables y al Frente Popular de Funcionarios debe ser encomendada esta misión si se quiere de verdad que ésta sea eficaz.

No pretendemos venganzas. No queremos que se ventilen cuestiones personales. La remoción debe ser intensa, a fondo, sin medias tintas, pero presidida por un alto espíritu de justicia distributiva, y nadie conoce mejor los errores, las traiciones y las faltas a la moralidad de una parte de la burocracia como los propios burócratas.

Ya hay un teatro abierto

Si ya hay un teatro abierto: el Chueca. Desde hoy sábado, en funciones de tarde y noche, continuará la temporada.

Es un deber patriótico, que nos congratularíamos sirviese de saludable ejemplo a las demás Empresas.

Los teatros no pueden seguir clausurados ni un día más. La situación en Madrid es completamente normal. No existe, pues, motivo de interrumpir los espectáculos. Abranse los teatros, prosigan las temporadas, cese esa inexplicable clausura, inadmisiblemente alarmante. Y, repetimos, sirva de ejemplo el Chueca; pero de ejemplo a seguir sin pérdida de tiempo.

POLITICA y METRO GOLDWIN MAYER ORGANIZAN EN EL Cine CAPITOL PARA HOY sábado y domingo GRANDES FUNCIONES EN BENEFICIO DE LOS HOSPITALES DE SANGRE con el ESTRENO del primer reportaje cinematográfico METROTONE-NEWS "Siguiendo a las tropas leales al Gobierno" Bajo el patrocinio del diario POLITICA

El diputado Gómez Hidalgo habla de la situación de las provincias de Valencia y Castellón

La obra de la Junta delegada del Gobierno

A última hora de ayer tarde llegó a Madrid, procedente de Castellón, el diputado republicano por aquella provincia D. Francisco Gómez Hidalgo, con quien tuvimos ocasión de hablar pidiéndole noticias sobre la situación en la región.

El Sr. Gómez Hidalgo nos dijo: —El sábado 18, apenas nos informamos en Madrid de la extensión que adquiría la sublevación militar/fascista, mi compañero el diputado socialista Juan Sapiña y yo marchamos a Castellón. Hay en aquella provincia, con mayor fuerza que en ninguna otra, un viejo sedimento carlista guerrillero y rencoroso, ante el que consideramos prudente prevenirnos.

—Y en el camino de Castellón a Madrid, ¿qué impresiones ha recogido usted? —Magníficas! Es asombroso el tesoro de entusiasmo y de firmeza que alienta a los hijos del pueblo, a quienes todo lo debemos en estos instantes. Cada uno de esos hombres que ante trincheras más o menos firmes, lo bastante siempre para hacer detener los coches, interrogan e identifican a la entrada y a la salida de ciudades, villas y aldeas; ciudadanos humildes, desaseados, olvidados de sí mismos para pensar sólo en la causa que defienden, es una de las raíces de la República democrática que la aseguran como impercedera.

—Le han entorpecido a usted muchos los interrogatorios? —Lo preciso, lo necesario, lo indispensable. Y siempre con modales de corrección, cuya ausencia justificaría el momento histórico sin precedente que vivimos como en estas horas, en contacto con el pueblo en armas que defiende la República, he sentido el orgullo de ser español.

El Sr. Gómez Hidalgo tiene el propósito de regresar inmediatamente a Castellón, por creer que en estos momentos todos los diputados a quienes la situación se lo permita deben hallarse en sus provincias en contacto con sus electores.

LA SITUACION DE ESPAÑA, VISTA DESDE EL EXTRANJERO

Los heroicos defensores de la República reciben expresivos testimonios de adhesión de los trabajadores de diversos países

El proletariado mejicano pide la expulsión de los fascistas españoles

Méjico, 31.—El Frente Único proletario ha dirigido una petición al presidente de la República, señor Cárdenas, en el sentido de que decida la expulsión de territorio mejicano del Sr. De Pujadas y de los miembros de Falange Española.

Los panaderos mejicanos desean pelear al lado de las milicias españolas

De seguridad republicana. Desde los primeros momentos el pueblo está alerta, y ello es garantía de triunfo ante cualquier posible contingencia. Pero tampoco es de esperar que allí surja ningún chispazo. Fue de temer en las primeras horas, cuando Sapiña y yo pasábamos por Castellón; pero desde que llegamos allí, primero, el domingo 19 por la tarde, D. Diego Martínez Barrío, y luego, el martes 21, para acompañarle en sus trabajos, Mariano Ruiz Funes, Esplá y Marín Echevarría, los peligros se atenuaron, hasta verse al presente desvanecidos. Es pronto para acabar la obra que el señor Martínez Barrío y sus compañeros en la Junta delegada del Gobierno están realizando. Ya se hará debidamente cuando se historien estos momentos. Esplá, instalado en el edificio del Gobierno civil, y D. Diego, Ruiz Funes y Echevarría en el hotel que el primero había alquilado para pasar la vacación canicular, viven sin el descanso de una hora, multiplicándose para dar órdenes, para orientar, para dirigir. Hombres todos ellos de trabajo y de lucha, estoy seguro que jamás vivieron instantes de mayor afán. Claro que tienen la compensación inmediata de los resultados que están a la vista.

—Y en el camino de Castellón a Madrid, ¿qué impresiones ha recogido usted? —Magníficas! Es asombroso el tesoro de entusiasmo y de firmeza que alienta a los hijos del pueblo, a quienes todo lo debemos en estos instantes. Cada uno de esos hombres que ante trincheras más o menos firmes, lo bastante siempre para hacer detener los coches, interrogan e identifican a la entrada y a la salida de ciudades, villas y aldeas; ciudadanos humildes, desaseados, olvidados de sí mismos para pensar sólo en la causa que defienden, es una de las raíces de la República democrática que la aseguran como impercedera.

—Le han entorpecido a usted muchos los interrogatorios? —Lo preciso, lo necesario, lo indispensable. Y siempre con modales de corrección, cuya ausencia justificaría el momento histórico sin precedente que vivimos como en estas horas, en contacto con el pueblo en armas que defiende la República, he sentido el orgullo de ser español.

El Sr. Gómez Hidalgo tiene el propósito de regresar inmediatamente a Castellón, por creer que en estos momentos todos los diputados a quienes la situación se lo permita deben hallarse en sus provincias en contacto con sus electores.

Los teatros no pueden seguir clausurados ni un día más. La situación en Madrid es completamente normal. No existe, pues, motivo de interrumpir los espectáculos. Abranse los teatros, prosigan las temporadas, cese esa inexplicable clausura, inadmisiblemente alarmante. Y, repetimos, sirva de ejemplo el Chueca; pero de ejemplo a seguir sin pérdida de tiempo.

El Sr. Gómez Hidalgo tiene el propósito de regresar inmediatamente a Castellón, por creer que en estos momentos todos los diputados a quienes la situación se lo permita deben hallarse en sus provincias en contacto con sus electores.

Los teatros no pueden seguir clausurados ni un día más. La situación en Madrid es completamente normal. No existe, pues, motivo de interrumpir los espectáculos. Abranse los teatros, prosigan las temporadas, cese esa inexplicable clausura, inadmisiblemente alarmante. Y, repetimos, sirva de ejemplo el Chueca; pero de ejemplo a seguir sin pérdida de tiempo.

Los teatros no pueden seguir clausurados ni un día más. La situación en Madrid es completamente normal. No existe, pues, motivo de interrumpir los espectáculos. Abranse los teatros, prosigan las temporadas, cese esa inexplicable clausura, inadmisiblemente alarmante. Y, repetimos, sirva de ejemplo el Chueca; pero de ejemplo a seguir sin pérdida de tiempo.

Los teatros no pueden seguir clausurados ni un día más. La situación en Madrid es completamente normal. No existe, pues, motivo de interrumpir los espectáculos. Abranse los teatros, prosigan las temporadas, cese esa inexplicable clausura, inadmisiblemente alarmante. Y, repetimos, sirva de ejemplo el Chueca; pero de ejemplo a seguir sin pérdida de tiempo.

Los teatros no pueden seguir clausurados ni un día más. La situación en Madrid es completamente normal. No existe, pues, motivo de interrumpir los espectáculos. Abranse los teatros, prosigan las temporadas, cese esa inexplicable clausura, inadmisiblemente alarmante. Y, repetimos, sirva de ejemplo el Chueca; pero de ejemplo a seguir sin pérdida de tiempo.

tre bien del carácter que encierra el conflicto. Le requerimos para que, en nombre de Inglaterra, de al Gobierno español cuantas facilidades estén dentro del Derecho internacional.

Las cantidades que se recauden para los combatientes se deben ingresar en el Banco de España

La Junta central de Socorros, constituida de acuerdo con el decreto de 29 de Julio del corriente año, pone en conocimiento de todos los españoles, entidades y organismos que voluntariamente hagan donativos en metálico con el fin de atender a los combatientes contra la sublevación, a sus familias e inutilizados, que, para unificar todos estos esfuerzos, las cantidades que hayan recaudado o se recauden en lo sucesivo deben ser ingresadas en el Banco de España o en las sucursales del mismo en provincias, en la cuenta corriente que en ese establecimiento se ha abierto con el título de «Junta central de Socorros con motivo de la rebelión militar de Julio de 1936», número 64.502, siendo muy de desear que el propio tiempo comuniquen el importe de lo ingresado, nombre e indicaciones de los donantes a esta Junta, establecida en Madrid en el palacio que fué del Senado.

Festival taurino a beneficio de los hospitales de sangre

El Comité de Madrid de las Juventudes socialistas unificadas está organizando un festival taurino a beneficio de los hospitales de sangre, aprovechando el ofrecimiento incondicional que le ha hecho la Asociación de Matadores de Toros y Novillos.

Festival monstruo pro heridos y hospitales patrocinados por la C. N. T.

En el Monumental Cinema el próximo domingo, día 2, a las cinco de la tarde

Dado lo altruista de los fines a que se dedican todos los ingresos que se obtengan en este magnífico festival y lo gigantesco del formidable programa que se va a dar al público a precios popularísimos, es inusitada la animación que existe para concurrir a tan gran acontecimiento.

La Comisión organizadora nos da nota definitiva de los artistas que graciosamente se han prestado a actuar y son los siguientes: Conchita Piquer, Alady, Estrellita Castro, Piruletz, María Antinea, Laura Pinillos, María Fernanda Ladrón de Guevara, Conchita Rey, Valeriano León, Los 3 Diamantes Negros, hermanas Torres, Eugenio Balder, Inesita Peña, Orquesta Palermo, La Sirley Temple Española, Margary and De Francis, Niño de Utrera, Sabicas, Olvido Rodríguez, Casaravilla, Zazo, Castriño, Mariano Ozores, Miguel Fleita, Tina de Jarque y Orquestas Colmán, del Sindicato de Profesores de Orquestas, maestro Enrique Cases y otras.

Los aparatos para la boca de los heridos en el Frente

Se pone en conocimiento de las autoridades del ramo y de los interesados que le afectan que en el Laboratorio de Prótesis Dental, establecido en la calle de Fernando VI, número 4, local llamado Casa Aguiar, se construirá gratuitamente toda clase de aparatos para boca a los heridos procedentes del frente de guerra y a cuantos luchan por la defensa de la República, previa receta odontológica.

Se reúne el Consejo de Trabajo

El Consejo de Trabajo, en la primera reunión de su Comisión permanente, celebrada con la asistencia de las representaciones obrera, patronal y gubernamental, después de haber estallado el movimiento sedicioso que ensangrienta a la nación, declara, por unanimidad, condenarlo con la mayor energía; afirma su lealtad a las instituciones de la República y a los Poderes constituidos conforme a la voluntad de la nación, y expresa su emocionada admiración hacia los que con derroche de heroísmo se defienden.

voluntario a efectuar el servicio, y muy serio, armado con su fusil, se llegó al toro, y rodilla en tierra disparó, apuntando con todo cuidado. El tiro hirió levemente al astado, y le enfureció de tal manera que se lanzó sobre su agresor, y mal, muy mal lo habría pasado de no acudir rápidamente otros milicianos en su ayuda. Comentando el suceso, decía un muchacho andaluz, y que en tiempos fué matador de novillos: —Ezo es un sacrilegio. Matá to con fusil. ¿Dónde habéis visto ustedes ezo?

LLEGAN NUEVOS REFUERZOS

Raro, rarísimo es el día en el que no llegan al frente de Somosierra refuerzos para las tropas leales. Todos, a pesar de que el recibimiento—los cañones tienen la culpa—no es nada diplomático, se muestran animosos, y preguntan con mucho interés: —Compañero, ¿dónde queda la línea de fuego?

DUDA RESUELTA

Va cayendo la tarde. Un miliciano pregunta con mucho interés por Francisco Galán. Otro le dice que para qué quiere verle. La contestación es ésta: —Quiero pedirle permiso para irme a Madrid.

—Pues no te lo dará. En estos momentos todos los brazos son precisos aquí.

—¿Y por qué no ha de dejar que me vaya? —Pues no te lo dará. En estos momentos todos los brazos son precisos aquí.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

—¿Y para qué querías ir a Madrid, compañero? —Para que me pagaran en la casa que trabajo.

EN EL FRENTE DE LA CARRETERA DE ARAGON

El enemigo se ha retirado de la línea de Soria

No hay fascistas--El vértigo de la destrucción--Romanones reconstruirá Guadalajara--Nada en Jadraque

(De nuestro enviado especial César M. Calderón)

AL ENCUENTRO DE LOS FASCISTAS

Nos persigue y nos atormenta la monotonía. Se diría que es nuestra sombra; porque ser cronista de guerra en donde no hay guerra es muy divertido. Cuando vinimos acá nos figuramos que al día siguiente nos acirbillarían las balas y los cañones nos aturdirían; pero ¡guai! si quiero emoción, he de aproximarme al enemigo, si es aproximarse el internarse en un fondo de 90 kilómetros. Porque eso sí, cuando alguien nos dice que a tal sitio han llegado ya los fascistas, salimos a su encuentro, y al llegar nuestras ilusiones se desvanecen.

Y, bien pensado—estos soliloquios son múltiples—, maldita la gracia que tendrían si nos echáramos mano los rebeldes. En estos tiempos, cuando se cae en manos de los facciosos, aquello de que el prisionero es sagrado es un mito, una ridiculez de Temístocles. En las guerras regulares se acepta este principio por ambas partes. Cuando surge una sublevación de tipo fascista la lucha es a muerte, porque son ellos quienes primeramente empiezan.

Hoy nos aseguraron los muchos «rolistas» que pululan en las zonas de guerra que el peligro estaba por la carretera de Soria, y, como es natural, dimos con nuestros huesos por la carretera de Soria. ¿En dónde han estado los fascistas (la columna soriana)? ¿En Jadraque? Pues vamos a Jadraque. Cincuenta y tantos kilómetros separados del frente. Llegaremos hasta donde se pueda. ¡Ah!, y visita remos «nuestro» sector: Mandayona, Sigüenza...

CUANDO UN HOMBRE SE HACE REVOLUCIONARIO

Mi auto no llega muy tarde de Madrid. Lleva bastante gasolina; pero quiero llenar el depósito, porque he de hacer más de un centenar de kilómetros.

Los vales son proporcionados en el Gobierno civil, con carta de petición firmada por el alcalde. Nos dirigimos al Ayuntamiento. El alcalde acababa de entrar. La casa municipal produce la sensación de que unos malhechores irrumpieron en ella y la saquearon. Y así es. Los rebeldes la ametrallaron. Subieron por las escaleras, rompieron las mesas y los muebles. Vertieron por el suelo los expedientes y los libros.

Yo no sé por qué sea preciso, cuando un hombre se subleva, romper todo cuanto se le pone por delante. Una mesa, una silla, un legajo con papeles, son cosas pacíficas que no se meten con nadie y, por consiguiente, no hay por qué someterlos a suplicio alguno. Pero es que un hombre que se enfurruña y se hace revolucionario y tiene un fusil en la mano se siente arras-



El comandante Sr. Martínez de Aragón, jefe de la línea avanzada en Sigüenza, con un grupo de ferroviarios y nuestro redactor Sr. Calderón

trado por el vértigo de la destrucción. Muchos de esos que con la culata de un mosquetón rompen los cristales o saltan una cerradura, cuántas veces habrán dicho: «¡Lleva cuidado, no tires esa silla!» Si se ponen «feroches», para ambientarse, buscan la silla y la hacen añicos, quizá como un sedante para sus nervios alterados.

UNA IDEA GENIAL DEL ALCALDE DE GUADALAJARA.—LA ESPLINDIDIZ DE ROMANONES

El alcalde nos ha hecho entrar en su despacho, acibillado a balazos; los impactos se ven

en las paredes y las maderas de los balcones son una verdadera criba.

—Venían por mí—me dice don Antonio Cañadas, alcalde de Guadalajara—, y fijese el destrozo que hicieron. Situaron dos ametralladoras en la plaza y estuvieron disparando largo rato. En el Ayuntamiento,afortunadamente, no había nadie.

—Pero ¿es que a usted le sorprendió la sublevación?

—No, señor; ni mucho menos. Desde hace tres meses he pedido insistentemente la destitución del comandante mayor del regimiento de Aerostación, D. Rafael Ortiz de Zárate, y no se me ha hecho caso. Había sus escrupulos, sus remilgos...

—Pero...

—Le repito no se me hizo caso. Ya habrá usted visto cómo han dejado la población.

—En efecto, es una lástima... —Si llegan a triunfar, no quedamos uno para contarlo. En el carnet de Valenzuela, diputado de la Ceda, se encontró una lista con 57 nombres para ser fusilados con el Ayuntamiento en pleno.

—¿Y usted salvó la vida?

—Como mi casa es frontera con la de Ortiz de Zárate, por los tejados me refugié en sus altos, y allí estuve seguro. Los demás concejales se escondieron. Sólo detuvieron y encarcelaron al segundo teniente de alcalde, Facundo Abad, presidente de la Unión General de Trabajadores, y a quien mataron de obra los fascistas.

—Es un verdadero crimen lo que han hecho con España las derechas.

—Exacto. Pero mire usted, a grandes males, grandes remedios. Guadalajara resurgirá otra vez. He tenido una luminosa idea, porque entre el ex conde de Romanones y yo posemos una fortuna inmensa. Don Alvaro es persona espléndida—¡el pobre sufrirá lo indecible al ver las penas de Guadalajara!—, y yo estoy valorando los destrozos causados en la población. Veré a lo que ascienden y se lo comunicaré. Tengo la seguridad de que a vuelta de correo recibiré el cheque, lo cobraré y a trabajar los obreros. Si se perdiera la carta, interpretando su pensamiento me incautará de unas doscientas casas que tiene en Guadalajara, y así le evitaré la molestia de la operación bancaria. ¿Qué le parece a usted?

—¡Hombre, admirable! Lo preciso es que cunda el ejemplo.

—Don Alvaro será un hombre razonable.

—¿Y qué me dice usted del vecindario, de los abastecimientos?

—No caso de recibir adhesiones al régimen y ofrecimientos. En cuanto a abastecimientos, desde el primer momento Guadalajara está abastecida.

—¡Hicieron muchas fechorías los sublevados! —Muchas. Una de ellas fué la de disparar contra el hospital. En las habitaciones están las señales de las balas. —¿Y quedan fascistas en Guadalajara? —No; los que están con vida han huido y por esos campos se suicidan. A los que todavía no hemos podido echar mano es al secretario del Ayuntamiento y al interventor; pero caerán. —Luego Guadalajara... —Como una balsa de aceite.

EN EL CUARTEL GENERAL DE MARTINEZ DE ARAGON

Provisto de gasolina en el Gobierno civil, con el volante de la Alcaldía, salimos de operaciones.

Saludamos a Jiménez Orge, siempre amable y comunicativo, y devorando kilómetros llegamos a Sigüenza, en donde la normalidad es absoluta, no obstante tener sobre las narices a Atienza, nido de fascistas.

Unos aparatos de nuestra Aviación volaron esta mañana sobre Medinaceli, Torralba y Atienza y bombardearon dichos poblados. La gente huyó desparada al monte.

El comandante Martínez de Aragón nos habló de la situación de Sigüenza, que la encuentra perfectamente asegurada con la columna que la garantiza el Sindicato Nacional Ferroviario.

—Solamente—me dice—ayer llegó una máquina a Alcuéza, a seis kilómetros de este pueblo, con fascistas; estuvieron muy poco tiempo y se retiraron. Por lo demás, no hay que temer nada.

He publicado dos bandos—añade—. Uno de ellos castigando severamente a los que propalan «bulos» o rumores alarmistas y otro ordenando al vecindario que entregue las armas. Ambos han sido eficacísimos.

Hemos practicado algunas detenciones y se ha capturado a un guardia civil que venía huyendo. Esta noche será sometido a Consejo sumarísimo.

Paseo breves momentos por el pueblo y me enfrento con Mauro Bajatierra, corresponsal de guerra de la C. N. T. Su aspecto es imponente: lleva mosquetón y casco de infantería.

—Vengo desde Toledo—dice—, pues nos habían asegurado que los fascistas estaban en Sigüenza.

Se ha convencido de la falsedad del rumor y desaparece.

Yo me despido del heroico comandante Martínez de Aragón y me encamino hacia Jadraque, por Matillas y Bujalaro.

LOS DE JADRAQUE, O AVIZOR.—DESPUES, LA NOVENA DE ASALTO

No hemos entendido las señas que nos hacían, y en Matillas se dispusieron a dispararnos. Damos excusas y unos periódicos, y nos dejan tranquilos.

Todo el camino hasta Jadraque, sobre la carretera de Soria, aparte un poco de sierra, está bordeado de huertas ubérrimas, ricas en frutos, con azarbes y «partiores», que dicen allá en tierra murciana—y me pongo «tonto» cuando me acuerdo de la vega del Segura—.

Están ausentes estos pueblos de esas molestias de la guerra. Claro es que no faltan los consabidos milicianos que vigilan las entradas, dispuestos a descerrajarle un tiro al que no obedezca sus indicaciones o les infunde sospechas.

Remontamos con nuestro co-

che a lo alto de una montaña en una tarde serena y apacible y llegamos a Jadraque. Y sin saber de dónde sale un miliciano con corraje.

—¡Alto!—nos grita.

—Está solo Levantamos el puño.

—¡Alto!—insiste.

Paramos. Y surgen seis o siete más.

—Documentos, o no se pasa.

—Pero, hombre...

—No hay hombre... Documentos.

Les exhibimos volante del ministerio de la Guerra y salvoconducto del coronel del frente de la carretera de Aragón.

Se calma.

—¿Tenéis periódicos?

—Quedan pocos; pero ahí van.

Los otros se acercan y nos hablan.

Me advierten que los otros días se presentaron allí los fascistas de Soria. Una columna de unos mil quinientos hombres, y emplazaron incluso artillería. Querían cazar a un tren de milicias madrileñas; pero el tren no llegó. Se le avisó a tiempo.

Seguimos para alcanzar Guadalajara pronto. Entramos en las avanzadillas del frente. Nos detienen los guardias de Asalto. Nuestra documentación está en regla y nos dejan ir. Después unos guardias de Asalto vivaqueando en la carretera.

Charlamos con ellos. Es la novena compañía; la que entró primeramente en fuego cuando el asalto al cuartel de la Montaña, arrebatando la bandera del primer regimiento de Zapadores-minadores. También le entregamos prensa, que nos arrebatan de las manos.

—¡Salud!—les decimos al partir.

—¡Salud!—nos contestan.

... Y hemos llegado a Guadalajara sin disparar un tiro.

Jadraque y Guadalajara, 31 Julio 1936.

Los incursos en la ley de Vagos y maleantes quieren ir al frente

Cuatrocientos incursos en la ley de Vagos y maleantes, presos en la cárcel de Madrid, se ofrecen como un solo hombre al Gobierno de la República para que se forme con ellos una columna para ocupar un puesto en la vanguardia del Frente.

ESTADO MAYOR DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Concurso de mecánicos y conductores automovilistas

El señor ministro de la Guerra ha dispuesto se anuncie concurso entre mecánicos y conductores automovilistas para servir en las unidades del ejército a batallones voluntarios de tipo regular. La edad en que han de estar comprendidos los solicitantes será: Mecánicos, de veintitrés a treinta y cinco años. Conductores, de veinte a treinta y cinco.

Tanto unos como otros disfrutarán del jornal que devengan los de su oficio en Madrid, más un 50 por 100 en concepto de plus.

El compromiso de este personal será por dos meses; el número de mecánicos y conductores que se necesitan son: Mecánicos, 30; conductores, 400.

Para solicitarlo será suficiente la presentación del interesado en el Parque Central de Automóviles (Ronda Condé Duque), debiendo presentar el carnet de conductor o título de mecánico, y, a ser posible, un certificado de servicios prestados en alguna entidad industrial.

NOTA OFICIAL

Los registros domiciliarios y las detenciones sólo pueden ser efectuados por agentes de la autoridad o fuerzas de la Guardia civil y Asalto

En la Dirección general de Seguridad han facilitado la siguiente nota:

«De orden del ministro de la Gobernación se hace saber nuevamente que los registros domiciliarios y detenciones de personas sólo podrán ser realizados por agentes de autoridad o por fuerzas de Asalto o la Guardia civil.

Ningún miembro perteneciente a las milicias, ni grupos de éstas, están autorizados para realizar tales actos, y lo único que podrán hacer los pertenecientes a dichas milicias es poner en conocimiento de la Dirección general de Seguridad a aquellas personas que por estimarlas sospechosas deben ser, a su juicio, objeto de una investigación; pero sin que en ningún momento puedan realizarla por ellos mismos.

Los agentes de la autoridad, fuerzas de Asalto y Guardia civil tienen recibidas órdenes para proceder con la máxima energía para evitar los indicados registros y detenciones.

En consecuencia, toda persona queda autorizada desde este momento para oponerse a tales registros y demandar el auxilio de

la autoridad o fuerzas indicadas para evitarlos, debiendo usar de la manera más rápida posible el teléfono de sus respectivas Comisarias en demanda de la intervención de éstas cuando los milicianos que deseen realizar el registro insistan en verificarlo.

Tanto en dichas Comisarias como en la Dirección general de Seguridad se hallan constituidos equipos motorizados para acudir a las llamadas que se hagan con tal fin. Las Comisarias, con los teléfonos de ellas, son las siguientes:

- Dirección general de Seguridad, 16.516. Buenavista, 61.413. Centro, 10.411. Congreso, 21.318. Cuatro Caminos, 34.746. Chamberí, 30.265. Hospicio, 10.413. Hospital, 70.302. Inclusa, 70.247. Latina, 70.253. Palacio, 15.208. Universidad, 15.725. Estación del Norte, 24.164. Puente de Vallecas, 75.027. Casa de Campo, 76.195.

EL GOBIERNO Y SUS COLABORADORES

El diputado socialista Amador Fernández dió ayer cuenta a los ministros de la desesperada situación de los rebeldes de Oviedo, que están a punto de entregarse

Los reunidos en Marina

Como de costumbre, permanecieron toda la noche del jueves en el ministerio de Marina los Sres. Barcia, Blasco Garzón, Prieto y Casares Quiroga.

En avión llegó a Madrid el diputado socialista Amador Fernández, quien, después de conferenciar con el Sr. Prieto, fué con éste, de madrugada, al Palacio Presidencial, siendo recibidos por el presidente de la República, con el que conferenciaron durante algún rato.

Seguidamente, Amador Fernández marchó en avión a Oviedo, de donde regresó ayer mañana.

Los consejeros van normalizando su vida

Como la situación se va normalizando, el presidente del Consejo de ministros fué a almorzar a su domicilio, de donde regresó de nuevo al ministerio de Marina.

También estuvo en este ministerio el jefe de la Aviación, teniente coronel Pardo, que conferenció con D. Indalecio Prieto.

El Sr. Casares Quiroga, que asimismo se encontraba en este departamento, marchó a primera hora de la tarde al frente de la Sierra.

Amador Fernández, en Marina

Por la tarde estuvo en el ministerio de Marina el diputado por Asturias, Amador Fernández.

Al entrar en el ministerio de Marina, el camarada Amador Fernández fué saludado por los periodistas, a los que manifestó que los aviadores leales a la República estaban en aquel momento bombardeando la ciudad.

Después de conversar con don Indalecio Prieto, Amador Fernández marchó nuevamente a Oviedo en avión.

Interesantes manifestaciones del jefe del Gobierno

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Giral, dió ayer a los periodistas que el Gobierno, en vista del notable mejoramiento de la situación, que se aproxima a la normalidad, ha dispuesto, respecto a la publicación de la Prensa, que se respete la ley del descanso dominical, puesto que considera desaparecidas las razones que aconsejaron la publicación de periódicos el pasado domingo. Por ello, mañana no se publicará ningún diario de la noche, a excepción de una edición especial de la «Hoja del Lunes». Igualmente el lunes sólo se publicará dicha «Hoja», como venía haciéndose normalmente.

El Sr. Giral conferenció anoche con algunos periodistas, e hizo grandes elogios de la Junta delegada del Gobierno en la región de Levante, que se ocupa no sólo en la organización de milicias, sino también del abastecimiento de subsistencias para Madrid.

Retiriéndose a las acciones militares de los leales, se mostró francamente optimista. Respecto a la Armada, dió que ha bombardea-

do Huelva, donde de una manera arriesgadísima se penetró en la bahía, causando grandes destrozos. La Aviación ha bombardeado Palma, Zaragoza, Huesca, Calatayud, Córdoba y Oviedo, e igualmente el frente de Guadalajara, donde el bombardeo ha sido incesante, causando gran depresión en los elementos subversivos.

Dió, además, el jefe del Gobierno que el ministro de Trabajo se ocupa de que el próximo lunes se reintegren a sus actividades todos aquellos obreros que no estuvieran encuadrados en las milicias, sobre todo los pertenecientes al ramo de la Construcción.

Todos los ministros realizan en estos instantes la labor de depuración y republicación de sus departamentos respectivos.

Hay muchas cesantías y separaciones del servicio.

Asimismo añadió el presidente del Consejo de ministros que había celebrado por teléfono una conferencia con el general Sr. García Caminero, que se encontraba en Almorchón.

Los haberes de funcionarios desafectos al régimen

Manifestó el ministro de Hacienda que con objeto de que no puedan cobrar sus haberes los funcionarios desafectos al régimen, se ha puesto al habla con el director general de Seguridad, con el fin de que se revisen los ficheros completos existentes en dicho departamento, y en los que constan la filiación de la mayoría de los elementos que han tomado parte en el movimiento subversivo.

La Trasméditerránea, en poder del Estado

Ayer mañana, el director general de la Marina mercante, don Angel Rizo, se presentó en las oficinas de la Compañía Trasméditerránea para incautarse, en nombre del Gobierno, de la indicada Empresa, en cumplimiento de los decretos recientemente firmados.

El Sr. Rizo dió posesión al nuevo director general de la Compañía, D. Ramón González Sicilia, diputado a Cortes por Sevilla, quedando desde aquel momento todos los bienes de la Trasméditerránea en poder del Estado.

Ha muerto Santos Moraes

Santos Moraes, activo periodista portugués que se hallaba en el frente, ha muerto a consecuencia de las graves heridas que sufrió durante la lucha.

Leonardo dos Santos Moraes colaboraba en «El Liberal», y su pluma de brillante cronista dejó también muestra de su valía en otros periódicos españoles.

El fallecimiento de Leonardo dos Santos Moraes nos produce dolor profundo.

Sirvan estas líneas de recuerdo al compañero caído y de pésame muy sincero, tanto a los compañeros de «El Liberal» como a la familia del finado.



Mauro Bajatierra, corresponsal de Prensa de la C. N. T., con su escolta, en un «plan» militar imponente



El grupo de telegrafistas militares restableciendo y reparando las comunicaciones

LOS ETIOPESES CONTRA SUS OPRESORES

El ataque contra Addis Abeba lo dirigió un hijo del ras Kassa

La lucha se desarrolló en las inmediaciones del hospital americano

Roma, 31.—Mensajes autorizados procedentes de Addis Abeba, dan cuenta de que el ataque a la capital de Abisinia ha sido dirigido por el hijo del ras Kassa.

Se calcula en 500 el número de etíopes muertos durante el ataque el pasado miércoles contra esta capital. Los italianos bombardearon y ametrallaron a los atacantes y les tomaron numerosos prisioneros. Se dice que las bajas italianas son pocas.

Los etíopes iniciaron la ofensiva desde un bosque cercano. La lucha más importante se libró cerca del hospital americano de la misión presbiteriana, edificio que se convirtió accidentalmente en una fortaleza para las fuerzas italianas.

Parece que en Dessie los etíopes se han apoderado de la Casa de Correos. — Disgusto entre los soldados y obreros italianos

Djibouti, 31.—Noticias que no han sido aún confirmadas dan cuenta de que los etíopes han ocupado la Casa de Correos de Dessie, después de una batalla.

Se informa igualmente que un nuevo incendio se declaró en el depósito de municiones de Masaua, a consecuencia de sabotaje. Cuatro barcos cargados se han hundido en el puerto.

Según los rumores recogidos en esta ciudad, el descontento va extendiéndose entre los soldados y obreros italianos en Masaua, que piden ser repatriados y se niegan a obedecer las órdenes que les son dadas.

Cuatrocientos heridos, entre italianos y otros europeos, han llegado a este puerto.

tran en perfecto estado de salud y atendidos debidamente.

Automóviles que hay que devolver

El coche requisado número 54.923 se ruega que sea entregado a la Dirección general de Sanidad, por precisar de él.

—Se ruega que el coche matrícula 32.132 se devuelva al Instituto de Invalídicos, de Carabanchel Bajo, por ser preciso para el servicio de los heridos hospitalizados allí. El coche está en poder del Radio comunista número 2 del Pacífico.

Se ruega indiquen dónde se encuentra Arturo Soria

Ignorándose dónde se halla don Arturo Soria Hernández, se dispone que quien sepa su paradero lo conduzca inmediatamente a la Dirección general de Seguridad o al ministerio de la Gobernación, con toda clase de consideraciones, por ser persona afecta al régimen.

Se suspende hasta nuevo aviso la inscripción de enfermeras

En vista de las numerosas adhesiones de enfermeras existentes en el Comité central de la Cruz Roja para prestar servicios en los hospitales de la Institución y en el Frente se suspenden hasta nuevo aviso las inscripciones.

Siguen los rasgos de honradez de los milicianos

Por el militante de la C. N. T., José Chicharro Girón, han sido entregadas 950 pesetas, halladas en el registro efectuado en la calle Príncipe de Vergara, 9, entresuelo izquierdo. Esta cantidad ha sido entregada a las autoridades.

Montepío de Teléfonos

En atención a las dolorosas circunstancias por que atravesamos, se han tomado los acuerdos siguientes por las respectivas Comisiones:

Primer. Suspender la verbenas benéficas que había de celebrarse el día 1 de agosto próximo en el restaurante La Huerta.

Segundo. Aplazar la salida de la Colonia Infantil que se proponía comenzar en los primeros días del mes de agosto próximo.

Lo que publicamos para conocimiento de nuestros asociados, del personal telefónico en general y del público.

Los Aparejadores, al servicio de la República

Se ha encargado de la Sociedad Central de Aparejadores una nueva Junta directiva provisional, integrada por elementos del Frente Popular y compuesta de los siguientes compañeros: Fernando Pérez Vicente, Mariano Marcos Lerena, Manuel de Castro Martín, Emiliano Sánchez Artiz y Lorenzo Fuyola Miret.

Su primer acuerdo ha sido hacer pública su leal y entusiasta adhesión al Gobierno legal de la República, prestando su colaboración técnica donde sea precisa a la causa de la libertad y contribuyendo de momento con 500 pesetas, encabezando la suscripción abierta por la Federación Nacional de Aparejadores con destino a la del ministerio de Industria y Comercio para el socorro de las milicias que con tanto ardor y entusiasmo defienden la República.

La Cámara Oficial del Libro

Varios elementos del Frente Popular se han incautado de la Cámara Oficial del Libro. El nuevo Comité directivo ha quedado constituido por los siguientes señores:

Presidente, D. Rafael Jiménez Siles, editor; secretario, D. Antonio Sáenz de Jubera, editor; tesorero, D. Mariano Rojo González, editor; contador, D. Luis Torrens y Lerén, impresor; vocales, los señores D. Ricardo Fernández Armesto, editor; D. Luis de Tapia, publicista; D. José Téllez Moreno, publicista; D. Francisco Cruz Salido, publicista, y D. Juan Navarro de Palencia, editor.

Extravío de documentos

Nos ha visitado José Cacho Cosín, perteneciente a la Sociedad Peones en general de Madrid, (U. G. T.), para manifestarnos ha extraviado su moral en un coche que tomó en Tablada ocupado por dos milicianos, y que se dirige a recoger leche en Cercedilla.

En aquel moral, además del carnet de la mencionada Sociedad, llevaba el control del arma y otros documentos de interés particular.

Ruega a la persona en cuyo poder se encuentre actualmente la citada documentación, tenga a bien devolverla a la Secretaría de Peones en general, Casa del Pueblo, secretaria número 1.

Partido sindicalista

Los milicianos del partido sindicalista que luchan en el frente de batalla y que tienen familias pueden y deben sus familiares pasarse por el domicilio social, San Bernardo, 68, para que se les entreguen los vales para poder comprar los comestibles con que atender a sus hogares diariamente.

Federación Provincial de Grupos de Oposición Sindical Revolucionaria

Se convoca a todos los militantes de los Grupos de O. S. R. que no se encuentren en el frente de combate para que se pasen durante el día de hoy por el domicilio de la Federación Provincial de Grupos de O. S. R., situado en la calle de Zurbarán, 5 y 7 (hotel), advirtiéndole que es indispensable la asistencia de cuantos militantes se encuentren en la situación citada, sin excusa ni pretexto.



El nuevo director de Seguridad, D. Manuel Muñoz

Cómo funciona la heroica brigada motorizada

La motorizada: he aquí cómo el pueblo denomina ya familiarmente a esta heroica brigada, de la que es teniente Enrique Puente y alférez Garcés y Felipe García, y que lucha cada vez con mayor bizarría en todos los frentes a que es destinada, actuando en los puestos de mayor peligro y en los lugares más difíciles con un arrojo digno de los más exaltados elogios.

La motorizada tiene montados sus servicios con arreglo a la técnica más perfecta, y morteros y ametralladoras son confiados a la revisión de armeros para su garantizado funcionamiento. El almacén de repuestos es todo un servicio completo de intendencia para atender a los héroes motorizados de modo que sus necesidades, aun las que parecen más pequeñas, estén siempre satisfechas.

Hay un servicio magnífico y de suma importancia, que merece atención: es el de control de cuanto radian las emisoras que se hallan en poder de los rebeldes. Para ello hay unas hojas mecanografiadas con la relación y el texto de esas transmisiones.

La potente estación receptora comprueba letra a letra las falsedades que radian las emisoras de los insurrectos, y a la vez se traducen los partes cifrados por medio de los cuales cada una de las plazas rebeldes solicita el auxilio al resto de los facciosos de una manera desesperada. En esas hojas de que hacemos mención constan datos tan interesantes como el de que la mayoría de las emisiones radiadas por los facciosos están señaladas con una I, lo que quiere decir que la estación de los motorizados logró interferir la emisión.

La motorizada cumple su misión con un acierto y una disciplina ejemplares. Los sobran elementos, inteligencia, coraje, conocimientos técnicos, amor al pueblo, abnegación y actividad. Por eso está llamada a ser uno de los mejores regimientos del nuevo Ejército de la España republicana, ejércitos dotados con material magnífico e integrados por hombres jóvenes y de pensamiento libre.

El suministro de gasolina

Se han adoptado las siguientes disposiciones relacionadas con el suministro de gasolina:

Primera. No se hará suministro alguno con carácter personal ni particular.

Segunda. Las organizaciones con derecho a ser abastecidas por este Comité se inscribirán en esta Sección de Combustibles mediante la presentación de una relación de los vehículos que tengan a su servicio, expresando los datos siguientes: número de orden de la relación, ídem id. de la matrícula, marca y clase del vehículo, potencia en caballos y servicio a que se destina.

Tercera. Los suministros se realizarán diaria y globalmente, o sea de una vez cada día para todos los vehículos de la organización inscrita.

Cuarta. Se entenderá por organizaciones inscribibles las distintas células que integran las entidades correspondientes, Centros, Circuitos, Radios, Ateneos, Sindicatos, etc.

Quinta. Las entidades oficiales,



BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Prórroga del pago del semestre último

Accediendo este Banco a las indicaciones que le han sido hechas por algunos prestatarios, prórroga hasta el día 15 de Agosto, COMO ÚLTIMO PLAZO, el pago, sin intereses de demora, del semestre vencido en 30 de Junio último.

para sus servicios normales, deberán proveerse directamente de la Campa con los créditos que para estos servicios tienen consignados en sus presupuestos. Para los extraordinarios, impuestos por las circunstancias actuales, seguirán un procedimiento análogo al fijado para las organizaciones en general.

Sexta. Los pueblos limitrofes se proveerán de tickets en este Comité mediante la presentación del recibo correspondiente, avalada por el Comité local de organizaciones de izquierda y por el Ayuntamiento.

Séptima. Este Comité recomienda encarecidamente a todos los responsables de las entidades y organizaciones interesadas la mayor restricción en el consumo de estos elementos primordiales, en bien de la economía y de la causa que defendemos. Asimismo comunicarán las altas y bajas de vehículos.

ORDEN DE GUERRA

El alojamiento de los soldados incorporados

Por la aglomeración producida en los cuarteles de Madrid a causa de la incorporación de los soldados pertenecientes a las quintas de los años 34 y 35, que llenos de entusiasmo han acudido rápidamente al llamamiento del Gobierno de la República, se previene a aquellos que no tengan alojamiento esta noche acudan a los centros políticos establecidos en los nuevos locales requisados, donde encontrarán el debido alojamiento.

FALSA DENUNCIA

En la Dirección general de Seguridad ha sido facilitada la siguiente nota:

«Milicias comunistas a quienes se les dió determinada persona como enemiga del régimen, y en casa de la cual practicaron un registro que resultó totalmente infructuoso e injustificado, con el fin de acabar con estas noticias tendenciosas, y dando prueba de madurez y responsabilidad, proceder a la detención del denunciante para que aclarase las razones que le indujeron a formular la denuncia.»

El doctor Bago es secuestrado por los insurrectos cuando se hallaba en territorio francés

Llegan noticias de un suceso indignante acaecido el pasado sábado en la frontera vasconavarra.

El médico de San Sebastián doctor Bago, de cuya actuación revolucionaria hay evidentes pruebas durante las jornadas de los últimos años, fué secuestrado por un grupo de facciosos cuando en compañía de su esposa y de una señora francesa amiga paseaba por la carretera que une a Francia con Navarra. Cerca de la raya internacional se le acercó un grupo de insurrectos y le metieron violentamente en un automóvil que desapareció en territorio navarro.

Dada la significación política del doctor Bago, su seguridad personal suscita las naturales inquietudes.

Se trata, en síntesis, de una violación del derecho de gentes, puesto que el doctor Bago fué detenido en territorio francés. Por lo tanto, el Gobierno republicano español, ante esta infracción del Derecho internacional, debe comunicar este atropello al de Francia para que éste formule la correspondiente reclamación y obtenga la devolución del secuestrado por todos los medios.

Las Juventudes unificadas constituyen dos batallones de milicias

La Inspección general de las Milicias ha determinado, en uso de sus atribuciones, constituir oficialmente dos batallones de milicias, que llevarán los números 11 y 12 y la denominación respectiva de Octubre y Largo Caballero. Han sido nombrados comandantes de los mismos los jóvenes militantes Fernando de Rosa y Victoriano Marcos.

El cuartel de los referidos batallones está instalado en la Castellana, números 62 y 64, donde queda abierto el enrolamiento para la constitución definitiva de los contingentes que han de integrar estas nuevas unidades.

Para la inscripción es necesario presentar el carnet de cualquiera de los partidos políticos que integran el Frente Popular o de la Unión General de Trabajadores, estableciéndose como edad mínima la de dieciocho años y un severo control sobre las susodichas peticiones de ingreso, ya que lo que se pretende es que estos batallones constituyan una fuerza de gran vigor combativo y de extraordinaria movilidad.

LA VIDA DEPORTIVA

Kint, Vervaecke y Paul Maye, vencedores de la décimonovena etapa de la XXX Vuelta a Francia

La Roche-sur-Yon, 31.—Como es sabido, la XIX etapa de hoy se subdivide en tres partes: la primera, de La Rochelle a la Roche-sur-Yon, en línea. La segunda, entre esta población y Cholet, por la fórmula de salidas separadas por equipos, y la tercera, desde Cholet a Angers, en línea. En total suma la jornada 204 kilómetros.

A las ocho de la mañana se ha dado la salida a los corredores en La Rochelle, sin que la marcha haya sido nada extraordinaria. En Marans han escapado Marcaillou y Kint; pero enseguida han salido con ellos Mersch, Berty, Galateau, Van Schendel, Thiéard, Antoine y Dubois. Los ases no han seguido la fuga, pues de cuantos huían, el único que podía proporcionar algún disgusto era el luxemburgués Mersch, aunque, por el retraso que éste lleva en la clasificación general, se juzgaba difícil lograra ningún provecho.

Sin ser perseguidos, pues, han ido acrecentando la ventaja, llegando a la meta con dos minutos de avance.

La clasificación se ha establecido de la forma siguiente:

- 1, Kint, 2 h. 49 m. 29 s.
- 2, Thiéard (turista routier).
- 3, Marcaillou.
- 4, Antoine.
- 5, Mersch.
- 6, Berty.
- 7, Galateau.
- 8, Dubois.
- 9, Van Schendel; todos en el mismo tiempo que Kint.
- 10, Amberg, 2 h. 51 m. 38 s.

Cholet, 31.—Se ha celebrado el segundo tercio de la etapa La Rochelle-Angers, con el recorrido La Roche-sur-Yon-Cholet, 65 kilómetros. Esta parte ha sido por la fórmula contra el reloj por equipos.

La clasificación ha sido:

- 1, Vervaecke, 1 h. 30 m. 6 s.
- 2, Kint.
- 3, Maes.
- 4, Meulenberg.
- 5, Vanoverbergh.
- 6, Hendrich.
- 7, Neuville; todos en igual tiempo.
- 8, Middellkamp, 1 h. 34 m. 30 s.
- 9, Van Schendel.
- 10, «ex aequo», Mersch, Cañardo, Berrendo, Ezquerro, Alvarez, M. Clémens y Amberg; todos en el mismo tiempo que Middellkamp.

La leal infantería de Marina

Se quitan las insignias del uniforme

Por propia iniciativa los soldados pertenecientes al Cuerpo de Infantería de Marina se han quitado las sardinetas del uniforme, por ser aquéllas de origen monárquico, ya que significaban que eran cuerpos reales.

Los muchachos, unos a otros, las han hecho desaparecer. Una sección de Cartagena, en Madrid

Ha llegado de Cartagena una sección de Infantería de Marina, al mando del ayudante auxiliar Vicente Alviol Estafé. Manifestó que habían hecho entrega de un camión de municiones que traían y del cual se ha hecho cargo el Estado Mayor.

La Asociación general de Actores de España

Esta organización, afecta a la U. G. T., nos envía la siguiente aclaración:

«Habiendo aparecido en un periódico de anoche una información sobre la Casa del Actor, esta Asociación hace constar que la incautación del palacio sito en la calle de Serrano, núm. 114, y en el cual se establecerá la susodicha Casa del Actor, ha sido llevada a cabo por las milicias pertenecientes a la Asociación General de Actores de España, sin intervención de ninguna otra entidad similar.»

AVISO DEL MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Los catedráticos y profesores encargados de Curso que estén accidentalmente en Madrid, podrán cobrar sus nóminas

Se avisó por este medio a los catedráticos, profesores y encargados de Curso que con motivo de las oposiciones a cátedras de Instituto y cursos de segunda enseñanza se encuentren accidentalmente en Madrid y en la imposibilidad material de desplazarse al punto de su residencia ni tener medio de comunicación con su habilitado, que el cetro de sus haberes correspondientes al mes de Julio podrán hacerlo en la Sección de Habilitación de este ministerio.

Para ello, durante los días 1 y 3 de Agosto, y en las horas hábi-

En la clasificación general, el belga Vervaecke pasa a Magne y ocupa de nuevo el segundo puesto.

Angers, 31.—Acaban de llegar los corredores, después de cubrir la tercera parte de la etapa de hoy. El trayecto desde Cholet a Angers se ha corrido en línea, y la clasificación ha sido:

- 1, Maye, en 1 h. 38 m. 50 s.
- 2, Ducazeaux.
- 3, M. Clémens.
- 4, Lesueur.
- 5, Amberg.
- 6, Lemay; todos en el mismo tiempo que Maye.
- 7, Le Grèves, 1 h. 42 m. 23 s.
- 8, Meulenberg.
- 9, Bertocco.
- 10, Cañardo, 1 h. 42 m. 44 s.

Clasificación general:

- 1, Maes, 126 h. 40 m. 46 s.
- 2, Vervaecke, 127 h. 10 m. 15 s.
- 3, Magne, 127 h. 10 m. 15 s.
- 4, P. Clémens, 127 h. 23 m. 17 s.
- 5, Mersch, 127 h. 35 m. 16 s.
- 6, Cañardo, 127 h. 42 m. 38 s.
- 7, M. Clémens, 127 h. 44 m. 32 s.
- 8, Amberg, 127 h. 53 m. 19 s.
- 9, Kint, 128 h. 2 m. 12 s.
- 10, Level, 128 h. 3 m. 13 s.

La Federación Cultural Deportiva Obrera se incauta del Estadio de Vallecas

La Federación Cultural Deportiva Obrera del Centro de España notifica a todas sus Sociedades y jóvenes deportistas que el Comité directivo de la misma se ha incautado del Campo de Deportes sito en la avenida de la República, Puente de Vallecas, conocido por el estadio de Vallecas, para ampliar su labor deportiva en sus diversas manifestaciones.

En el mismo se construirá una pista de atletismo, campo de basket y pista de tenis, que será puesto a disposición de todos los jóvenes que sienten deseo de practicar estos deportes, y que por carecer de campos apropiados hasta el momento presente no pudieron dedicarse a estas actividades.

Lo que comunicamos a todos los Clubs de esta Federación y a toda la juventud deportiva.

Aviso a los antifascistas

Habiéndose dado el caso de algunas personas desaprensivas que sin estar autorizadas por el Socorro Rojo Internacional se dedican a postular en nombre de esta organización, se advierte a todos los antifascistas que las compañeras encargadas de postular con muchas cerradas llevan una tarjeta con su nombre, sellada por el Socorro Rojo y firmada por Bravo o J. M. Estrugo.

Toda aquella persona que no exhiba esta autorización debe ser conducida por las milicias a las oficinas del S. R. I., calle de Carretas, 4.

Comité Central Obrero de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Reorganizada y dirigida la comunicación ferroviaria en todas las líneas de Levante que administra la Compañía del Norte por los obreros ferroviarios que se hicieron cargo de las mismas al estallar la rebelión, vienen realizándose las circulaciones en ellas en condiciones de regularidad por lo que se refiere al servicio de viajeros, efectuándose asimismo trenes de mercancías con la intensidad suficiente para atender todas las necesidades de abastecimientos en las zonas en poder del Gobierno, verificándose, además, de un modo normal el enlace con las líneas de M. Z. A.

La comunicación con Barcelona y Francia, por Valencia, es perfectamente normal, circulando dos trenes expresos en cada sentido del trayecto Valencia a Barcelona.

Son, pues, infundados, los rumores que se han hecho circular acerca de la interrupción o anomalía del servicio en dichas líneas.

Administración de LA LIBERTAD, teléfono núm. 27150

Oficina de información

La devolución de un coche

Se ruega sea devuelto a la Dirección general de Sanidad el coche de la matrícula de Madrid número 44.656, propiedad del Estado y al servicio del Sanatorio de Valdelatas.

El automóvil 51.361 es de las milicias

Se advierte a las milicias del Frente Popular que el coche número 51.361, de Madrid, color encarnado y negro, tipo Standard, está prestando servicio de milicias afectas al Circulo Socialista Latino-Inclusa, por lo que debe ser respetado.

El Hogar Telegráfico

El tesoro de El Hogar Telegráfico, Colegio de Huérfanos de Telégrafos, ruega a todos los habitantes de Telégrafos paguen las pensiones a los huérfanos de provincias de los fondos de la recaudación mensual.

El automóvil de Javier Gómez de la Serna

El coche incautado en el día de hoy a D. Javier Gómez de la Serna, marca Opeel, matrícula de Madrid número 50.620, sin autorización legal, como igualmente el coche Ford, ocho cilindros, matrícula de Madrid número 43.654, sacada del garaje de Príncipe de Vergara, 26, se entregarán inmediatamente al Comité de requisa, en la calle de Barceló.

Eduardo Blanco está bien

Se ha desmentido la noticia de que Eduardo Blanco ha muerto. Ayer hablamos con él. Se halla activamente organizando una columna de milicianos.

La ambulancia 56.150 es de la Cruz Roja

Nota de la Cruz Roja Española: «Se advierte a todas las milicias que la ambulancia número 4, matrícula de Madrid, número 56.150, es auténtica de la Cruz Roja y debe ser respetada.»

La dotación del vapor «Sli» está bien

Recibimos el siguiente despacho del gobernador civil de Alicante:

«Alicante, 30 (diez horas).—Dotación toda vapor «Sli», incluso la señora del capitán, se encuentran perfectamente y sin novedad en el puerto de Alicante.»

Pérdida de documentos

El miliciano Jesús Chaves Martínez, radiotelegrafista, a las órdenes del teniente coronel Mangada, ha perdido importante documentación oficial en un coche de milicias que le conducía desde Riaza a la avenida de Pi y Margall, 17, y de aquí al ministerio de la Guerra.

Se ruega la urgente devolución de esos documentos al ministerio de la Gobernación, oficina de Oficiales de Seguridad.

Se desea la devolución de un automóvil

De orden del ministro de la Gobernación se ordena que el coche Hudson, matrícula M., 54.445, que pertenece al súbdito argentino D. José María Cardón, sea devuelto inmediatamente, presentándolo, bien en este ministerio de la Gobernación o en la Embajada argentina.

Noticias del Centro Segoviano

Se pone en conocimiento de los pueblos segovianos Abades y Valverde, que los naturales de los mismos que salieron para tomar parte en la Olimpiada Popular de Barcelona se encuentran en Madrid, todos ellos en perfecto estado de salud. Así nos lo comunica el Centro Segoviano de la capital de la República.

El Preventorio escolar Helios

Los doctores Angulo Pastor y Gómez Payete, directores del Preventorio escolar Helios, de Guadarrama, nos ruegan hagamos saber que todos los niños del Preventorio fueron traídos a Madrid y entregados a sus familiares, y que no encontrarse algunos de éstos en Madrid, tres de estos niños están recogidos y convenientemente

mente asistidos en los domicilios siguientes: Pepita Romero, de Alcaudete (Jaén), Residencia Internacional de Señoritas, calle Mayor, teléfono 13588; Fernando Cadarso, de Logroño, Blasco Ibáñez, número 63, farmacia; Julio Pastor, Meilla, Ayala, 50, teléfono 57988.

Una orden para los alcaldes de la provincia

El gobernador civil de Madrid reitera a los alcaldes de la provincia la orden comunicada ayer para que de manera terminante se abstengan de entregar artículos de consumo a ningún individuo o partida suelta, sea cual fuere el organismo político o sindical al que digan pertenecer.

Milicia andaluza

Diputados a Cortes por las regiones andaluzas invitan a los andaluces que deseen prestar su cooperación a la defensa de la República, a que se alistén en la milicia andaluza en organización para auxiliar la liberación de Sevilla. Las inscripciones han de hacerse personalmente de cinco a siete de la tarde, en la oficina destinada al efecto, en el local de Izquierda Republicana, calle Mayor, 6.

Los Exploradores de España

El Consejo local de Madrid de los Exploradores de España ha ofrecido al ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, como autoridad tutelar de la benemérita institución, la cooperación para fines humanitarios de todos los jóvenes que integran la agrupación madrileña.

Igualmente ofrece en servicio de la causa republicana su domicilio social, Quintana, núm. 16, por si en él se estimara conveniente instalar cualquier servicio, como complemento de los que el Gobierno tiene organizado.

Se recomienda a los consignatarios que retiren las mercancías de las estaciones

El Ayuntamiento recomienda a los consignatarios de productos alimenticios que retiren rápidamente de las estaciones las mercancías que lleguen a ellos dirigidas, para contribuir al mejor abastecimiento de la capital.

Los obreros colchoneros

Se ruega a la persona que haya encontrado una americana clara, con una cartera que contenía documentos, a nombre de Enrique Brotos, que pertenece a la citada Sociedad de Colchoneros. El que la encuentre puede telefonar a los números 73.617 y 43.060.

Aviso a los mineros de Linares

En la milicia que, auxiliada por la Junta del Frente Popular incautadora del Colegio de Abogados de Madrid, partirá inmediatamente para el frente de lucha, figuran incriptos numerosos mineros de Linares que han querido ayudar con todo entusiasmo al triunfo total de las fuerzas leales. Sabiendo que están actualmente en Madrid más mineros de la misma población, y por no ser posible localizarlos, se les notifica por medio de este aviso que los que deseen inscribirse como sus compañeros en la referida milicia, deben hacerlo a la mayor brevedad en el cuartel de aquélla, calle de Zurbarán, 36.

Organización Telefónica Obrera Española

Se advierte a todos los trabajadores de Teléfonos que las licencias de armas expedidas por esta Organización se dan por caducadas en esta fecha, por lo que para poder legalizar el uso de armas deberá pasarse por secretaria a cualquier hora del día

Residencia de descanso para las milicias

La Institución de Amigos de la Enseñanza, Sociedad declarada oficialmente benéfica, ha instalado en su local social, calle de Marceñado, número 5 (Prosperidad), una Residencia de descanso para las milicias, que permanecerá funcionando mientras duren las actuales circunstancias.

Los agotados de uno y otro sexo podrán disponer de momento de lecho confortable donde descansar, de biblioteca, aunque muy modesta, de Prensa y de todos los cuidados y atenciones a que tienen derecho por su magnífico comportamiento.

Esta institución está recabando los medios necesarios para lograr, con arreglo a ellos, darles alimento, y a este objeto hace un llamamiento a todos, y muy especialmente al comercio y vecindario de la Prosperidad y barriadas limítrofes, para que acudan con sus donativos en metálico y especie en favor, obligado de los que con un desprendimiento, una abnegación y una energía sin límites están defendiendo la República democrática instaurada por el pueblo, único soberano ante el que hay que rendirse. Los donativos se pueden entregar en el domicilio social de esta institución, Marceñado, 5 (Prosperidad) o a las Comisiones debidamente autorizadas, bajo recibo de las mismas, que se darán a los donantes en todo caso.

La institución pone en conocimiento de todas las organizaciones milicianas de la Prosperidad y barriadas limítrofes para que,

a su vez, lo comuniquen a sus asociados, el establecimiento de este servicio, que pueden utilizar sin más requisito que la certificación del Comité correspondiente, debidamente extendida, como medida de control, y sin más limitación que el número de plazas disponibles.

El doctor D. Antonio Encinas inspeccionará y atenderá en los casos necesarios a los que puedan en un momento determinado necesitar su asistencia.

Lo que la Institución de Amigos de la Enseñanza hace público para conocimiento de los que puedan precisar de este servicio.

UN RESUMEN

Edificios incautados por las juventudes unificadas

Las Juventudes Socialistas unificadas, para instalación de sus servicios, se han incautado de los siguientes edificios:

Palacio de Quiros, Fuencarral, 79, para la Federación de Juventudes Socialistas de España. Club del Campo, puente nuevo de San Fernando, para casa de reposo de milicianos convalecientes y Club de deportes.

Gran Peña, avenida del Conde de Peñalver, 25, para Casa de la Juventud y Comité de Madrid. Colegio Madrazo, Los Madrazo, 17, para casa central de Pioneros. Palacio de Revillagigedo, Sacramento, 1, para cultura popular.

Palacio de Vitorica, Castellana, 41, para Frente de la Juventud y Federación Cultural Deportiva Obrera de España.

Piscina La Isla, para Club de Deportes. Edificios de la Castellana números 58, 60 y 62, para cuarteles generales de las milicias.

La nueva Junta del Colegio de Procuradores

Habiendo cesado la anterior Junta del Colegio de Procuradores, ha tomado posesión la que la sustituye, y que ha quedado formada por D. Eugenio Ruiz Galvez, decano; D. Gervasio Rodríguez Fernández, vicedecano; D. Antonio Meras del Hierro, vocal primero; D. Antonio Ugarte Pajes, vocal segundo; D. Andrés Ruiz Rey, vocal tercero; D. José Luis García López, contador; D. Manuel Córdón de Roa, tesorero; D. Adolfo Bañegil Picazo, secretario; y D. Germán Moreno Gutiérrez, vicesecretario-archivero.

Los procuradores encabezan con cinco mil pesetas una suscripción La Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de Procuradores de Madrid, teniendo en cuenta los

graves momentos por que atraviesa la República y a los bravos defensores que luchan heroicamente en su defensa, ha encabezado con cinco mil pesetas una suscripción entre los colegiados y dependientes, para prestar ayuda a los heridos y familias de los mismos, que han sacrificado en aras de su ideal vida y hacienda. Dicha cantidad le será entregada al Gobierno por conducto del señor ministro de Justicia para que la dedique a los fines indicados.

También la misma Junta, y en nombre de todos los colegiados, tiene como programa ayudar a distintas entidades benéficas, tales como la Cruz Roja y Socorro Rojo Internacional.

El Instituto Geográfico se ofrece al Gobierno

El director técnico del Instituto Geográfico ha dirigido comunicación al ministro de Instrucción, del que aquel Centro depende, en la que no sólo afirma y reitera la adhesión entusiasta, la sincera devoción al régimen de todo el personal al Instituto afecto, sino que traslada el ofrecimiento de los ingenieros geógrafos que en Madrid se encuentran, los que solicitan del Gobierno ser destinados a servicios activos del ejército, si ello se considera útil y conveniente para la mejor defensa de la República.

El Instituto Geográfico, cuya labor en los momentos actuales está revestida de gran valor e importancia desde el punto de vista militar, ya que a su cargo tiene toda la cartografía necesaria al Ejército, y en él actúa una Comisión de enlace, representativa del Estado Mayor Central, asume en realidad las funciones y trabajos del antiguo Depósito de la Guerra y presta ayuda eficazísima a las fuerzas que operan contra los ele-

mentos facciosos que se mantienen en rebeldía. Muy especialmente le la Aviación militar, el Arma gloriosa que tan abnegados y valiosos servicios viene rindiendo a la República, está recibiendo del Instituto Geográfico cooperación decidida al poner a su disposición, con toda urgencia y eficacia, cuanto cartografía le ha sido solicitada.

Para evitar la evasión de capitales

La Federación Española de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas (U. G. T.)

Esta Federación se dirige a todas las organizaciones obreras y las invita a cooperar con ella en la fiscalización de las operaciones de banca que realicen las Empresas mercantiles, industriales, etcétera, con el fin de evitar cualquier posible evasión de capitales o inversiones de fondos distintas de las autorizadas por los recientes decretos del ministerio de Hacienda.

Sería conveniente, pues, que las referidas organizaciones obreras autorizaran con su firma y sello los libramientos y cheques, así como todo documento de pago extendido contra las cuentas corrientes que aquellas entidades tengan en los diferentes Bancos.

UN AVISO DE "C. N. T."

Recibimos la siguiente nota, firmada por el administrador del diario "C. N. T.":

"La Administración de "C. N. T.", órgano de la Confederación Nacional del Trabajo, comunica que, según noticias recibidas por teléfono hay un grupo de elementos perturbadores que recorren los

Talleres de LA LIBERTAD, telefono num. 27152

domicilios de los afiliados a partidos de izquierda, a los cuales invitan a suscribirse a este periódico, pidiendo en el momento el abono por adelantado.

Rogamos, por tanto, que a estos desaprensivos se les aplique la mayor severidad, mandándolos detener por las milicias, toda vez que nosotros tenemos un agente con su correspondiente credencial."

Correo de espectáculos

CINE VELUSSIA.—Sabado y domingo, la producción rusa editada por el Gobierno de la U. R. S. S. "El camino de la vida". Esta película es cedida desinteresadamente por la casa Francisco Puigvert. El producto íntegro de la recaudación del sábado y domingo será destinado a los hospitales de sangre del Socorro Rojo Internacional. Sesión continua desde las once de la mañana. Butaca, una peseta.

MOVIMIENTO OBRERO

La Federación Española de Sindicatos de Practicantes de Medicina y Cirugía

Por la presente se pone en conocimiento de todos los practicantes de la U. G. T. que no tengan otra misión que cumplir, se pasen por el domicilio social, Piamonte, 2, Casa del Pueblo, secretaría número 43, al objeto de facilitar la labor sanitaria a realizar y sitio.

Sociedad de Ebanistas y Similares de Madrid

Se recomienda a todos los compañeros huelguistas, así como a los que se encuentran en paro forzoso, pasen por Secretaría el próximo lunes durante todo el día para un asunto urgente.

VALVULAS CASTILLA RECEPTORES FABRICACION ESPAÑOLA

PARA EL CABELLO LA LOCIÓN ROM NO TIENE RIVAL

INTERESA Sea usted precavido, llevando siempre consigo un tubo de TAFETAN LIQUIDO "JEL". Desinfecta y cura rápidamente toda clase de heridas, llagas, cortes, quemaduras y sabañones.

PRESERVATIVOS La Discreta, Salud, e. Catálogo sin enviar sello. ANUNCIOS Carmen, núm. 16.

Los militantes del Radio Sur Se convoca a todos los militantes del Radio Sur del partido comunista que no se encuentren movilizados para el domingo, a las tres de la tarde, en el domicilio social, ronda de Atocha, 17 (antiguo colegio salesiano), a una asamblea para tratar de la situación política y tareas.

Los Profesores de Orquesta La Asociación de Profesores de Orquesta y Música de Madrid ruega a cuantas entidades necesiten de los servicios artísticos de esta Agrupación lo comuniquen con la mayor antelación, al objeto de proceder debidamente a la organización de las orquestas, toda vez que la mayoría de los compañeros se hallan enrolados en las milicias.

Asociación de Porteros, Ordenanzas, Mozos, Vigilantes y Guardas eventuales del Estado Compañeros de toda España: Es necesario en estos momentos prestar la máxima ayuda al Gobierno del Frente Popular por todos los medios: encuadrándose en las milicias populares, luchando con coraje contra el fascismo, hasta terminar los pocos focos de insurrectos que querían una España inquisitorial, estúpida y cruel, plena de injusticias.

Que todos los afiliados en nuestra organización cumplan como un solo hombre, evitando sabotajes de los facciosos en los edificios que están a vuestra custodia.

Espectáculos para hoy

CAPITOL.—(Refrigerado. Dirección Metro-Goldwyn-Mayer. Teléfono 22.229).—Pantalla Magnoscópica. La mayor de Europa. Precios de verano.—6,45, sesión sin numerar en patio y mirador. Club, numerado, 10,45, todas las localidades numeradas. Una chica de provincias (Janet Gaynor y Robert Taylor).—Bajo el patrocinio del diario "Política", las funciones de hoy son en beneficio de los hospitales de sangre, con el estreno del primer reportaje Metrotone News, Siguiendo a las tropas leales al Gobierno.

CALLAO.—6,45 y 10,45, Delirios de grandeza. RIALTO.—(Refrigerado. Teléfono 21.370).—6,30 y 10,30, décimo séptima semana de Morena clara (con Imperio Argentina y Miguel Ligeró). (Tarde y noche, butaca, tres pesetas; principal, 1,50). ROYALTY.—6,45 y 10,45, El lirio dorado (por Claudette Colbert y Fred Mac Murray). (Butacas y sillones, una peseta). BARCELÓ.—6,45 y 10,45, Había una vez dos héroes (risas y carcajadas con Stan Laurel y Oliver

Hardy), (Butacas, 1,50 y una peseta.) HOLLYWOOD.—(Refrigerado).—Continúa 5 tarde (precio un co, 0,80), Anny, chofer y Nobleza baturra METROPOLITANO.—6,45 y 10,45, Juguetlandia y La madrecita. TIVOLI.—6,45 y 10,45, Nobleza baturra (por Imperio Argentina y Miguel Ligeró). SALAMANCA.—(Refrigerado. Teléfono 60.823).—6,45 y 10,45, La alegre divorciada (superrevista musical), (Butaca, una peseta.)

ACTUALIDADES.—(Refrigerado).—11 mañana a 1,30 madrugada, continúa butaca, una peseta). Gran semana Betty Boop, selección de sus seis mejores y más divertidos dibujos, y estreno del reportaje Metrotone, Siguiendo a las tropas leales al Gobierno. FUENCARRAL.—(Temporada de verano. Butaca, una peseta).—6,45 y 10,45, Rumbo al Cairo (Miguel Ligeró). SAN MIGUEL.—6,45 y 10,45, El baile del Savoy. SAN CARLOS.—A las 6,45 y 10,45, Nido de águilas (por Wallace Beery y la escuadra aérea norteamericana). BILBAO.—6,45 y 10,45, No más mujeres (dialogada en español, deliciosa y entretenida comedia por Joan Crawford y Robert Montgomery).

CARRERAS.—(Magnífica refrigeración).—Continúa desde once mañana (una peseta), Compañeros de juego (Stan Laurel, Oliver Hardy y Charley Chase) y Alma de bailarina (en español; Joan Crawford, Clark Gable y Franchot Tone). CINE DE LA FLOR.—Un crimen misterioso (por John Darrow) y otras. (Precios populares.) CINE MADRID.—6, continua (butaca, 0,75), Vivamos hoy y Prosperidad. CINE PARDIRAS.—6,45 y 10,45, Asegure a su mujer (hablada en español, por Conchita Montenegro y Raul Roullien). CINE PADILLA.—6,45 y 10,45, Satanás (Boris Karloff). MARAVILLAS.—Continúa cinco tarde (entrada, una peseta). Los que nacen (maravilloso film científico educativo, reservado para mayores). FRONTON MADRID.—4,30, Edu y Enriqueta contra Juanita y Angelina y Quintina y Aureli contra Alegria y Carmencita.—Noche, no hay partidos.

FRONTON ROSALES.—(Empresa del Chiki-Jai).—Partidos y quintetas por las principales raquetistas del cuadro en sesiones de tarde y noche. EXPOSICION DE LA CONSTRUCCION.—(Carrera San Jerónimo, 32).—Entrada gratis. Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

ANUNCIOS POR SECCIONES No se admiten anuncios inmorales HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS Contrato por tres meses, a CINCO CENTIMOS palabra, sin limitación

AGENCIAS Certificados Penales, toda clase documentos, gestiones, Centros oficiales, tramita «Ansora». — Fuencarral, 15. ALQUILERES Mudanzas, 9 pesetas; portes, camionetas. — Guardamuebles. Teléfono 72.368.

AUTOMOVILES Carnet, garantizo todas clases, enseñando. — Zafra, 23; 62.811. Alquiler automóviles, con y sin chofer. Doctor Castelo, 18; Blasco Garay, 14. — Teléfonos 80.006-47.174. Para anuncios en periódicos con descuentos, hijos Valeriano Pérez. — Progreso, 9.

COLOCACIONES OFERTAS Facilitamos gratuitamente servidumbre todas clases. Teléfono (antes 44.043), hoy 18.594. COMADRONAS MANICURAS Embarazo, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias, sello. Narcisca. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. — Conde Duque, 44. Partos. Estefanía Raso, asistencias económicas, reservadísimas. Mayor, 40. Partos. Luisa Veira, consulta, hospedaje últimos adelantados. — Plaza Progreso, 10. Paz Yscar. Consulta reservada. — Hospedaje, médico especialista, Teléfono 25.181. — Glorieta Bilbao, 7. Olimia Martín, antigua comadrona, consulta diaria gratis. Corredera Alta, 12. Ex profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4. Teléfono 70.603. Norberta. Consulta reservada, gratuita, menstruación, especialista; 45.450. Partos. Florinda, hija médico. Consulta reservada, gratis. Médico especialista. Fuencarral, 55. Columba.

CONSULTAS MEDICAS Consultorio especializado de vías urinarias. — Fuencarral, 6. Procedimientos rigurosamente científicos. Piel, venéreo, sífilis, bienorragia, impotencia. Reconocimiento matriz, embarazo. — Correspondencia provinciana. ENSEÑANZAS Preparación enfermeras, practicantes, matronas. Marqués de Leganés, 5. Teléfono 27.884. La sección de palabras de LA LIBERTAD se lee por muchos miles de españoles. Anuncie usted lo que necesite ofrecer o vender. Encontrará siempre a quien le interese su oferta.

MAQUINAS Máquinas para coser oca, siñón, infinidad mode los Singer, garantizadas cinco años. Taller reparaciones. Casa Sagarruy, Velarde, 6. — Teléfono 20.743. Para anuncios en periódicos con descuentos, hijos Valeriano Pérez. — Progreso, 9.

TRANSPORTES Askar, Toledo, 113, teléfono 77.598, entre todas las poblaciones España. Mudanzas, transportes, encargos. Plaza San Martín, 3; 20.684. VENTAS Licenses instalaciones completas toda clase establecimientos. Precios económicos. Trust Cafetero. Santa María, 3. Instalamos bares completos, 1.000 pesetas; mostradores, 100. Santa María, 3; sucursal, costanilla, San Pedro, 6. Lquido todas existencias. Antigua librería Juncosa. San Bernardo, 29.

N. V. Philips Gloellampfabrieken, propietarios de las patentes de invención españolas números 127.542, 127.547, 127.579, 127.580, 127.622 y 131.517, concedidas por el Gobierno de España, por «Un tubo de descargas eléctricas», «Una instalación de aluminado», «Una instalación de aluminado», «Un tubo de descarga eléctrica», «Un tubo de descargas eléctricas» y «Un aparato receptor con regulación automática de la intensidad del sonido», respectivamente, ofrece conceder licencias de explotación de las mismas. Informarán: Philips Ibérica, S. A. E., paseo de las Delicias, número 71 moderno, Madrid.

¡UTILICENOS! Las columnas de LA LIBERTAD son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo SI USTED QUIERE DECIR ALGO, DIGALO EN LA LIBERTAD ¡Utilícenos y no se arrepentirá! LLAMEN AL TELEFONO 27150

BLENORRAGIA (PURGACIONES) en todas sus manifestaciones: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GONORRUEA, etc., en el hombre y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc., en la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz, con los CACHETS del Dr. SOIVRE que depuran la sangre y los humores, comunican a la orina sus maravillosas propiedades antisépticas y microbicidas; sus admirables resultados se experimentan a las primeras tomas, la mejoría progresa hasta el completo y perfecto restablecimiento de todo el aparato genito-urinario, curándose el paciente por sí sólo sin inyecciones, lavados, aplicaciones de sondas, bujías, etc. tan peligrosos siempre por las complicaciones a que exponen y hasta se entra de su enfermedad. Basta tomar una caja para convencerse de ello. Exigir siempre los legítimos CACHETS DEL DR. SOIVRE y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados. Venta a 6'00 ptas. caja en las farmacias de España, Portugal y América

ESTOS ANUNCIOS SE ADMITEN En nuestras oficinas, MADERA, 8 Teléfono 27150 En todas las AGENCIAS DE PUBLICIDAD En nuestro quiosco de Glorieta del 14 de Abril (CUATRO CAMINOS) CALLE DE ALCALA (FRENTE AL BANCO CENTRAL) CASA ATIENZA Avenida Republica, 14 (P. Vallecas) R. MARTINEZ Ferraz, 72, librería. Teléfono 34412

¡LEALTAD A LA REPUBLICA!

Una circular del Tribunal Supremo a todos los funcionarios judiciales

Ayer tarde fué radiada desde Gobernación la siguiente nota: Tribunal Supremo. — Presidencia. — Tengo el honor de participar a vuecencia que con esta fecha se remite a la «Gaceta de Madrid», para su publicación, la siguiente circular:

La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo se ha reunido con carácter extraordinario en virtud de orden de la Presidencia del Consejo de fecha 26 del corriente, y por convocatoria especial, acordada por la Sala de vacaciones, en uso de las facultades que le concede el artículo 903 de la ley orgánica, y por unanimidad aprobó la siguiente circular:

Ante la grave subversión que tantos estragos ocasiona en estos instantes a la nación española, la Sala de gobierno confía en que los funcionarios judiciales de todas las categorías darán ejemplo de civismo, de acatamiento a la legalidad republicana y a las autoridades que la encarnan, y no olvidarán en ningún instante las solemnes promesas prestadas al tomar posesión de sus cargos. A ello los exhorta, porque el olvido de los deberes contraídos, la adhesión a los poderes facciosos, la deslealtad al régimen emanado de la voluntad de la nación, y aun la debilidad en servirlo, mientras el pueblo, con admirable heroísmo, lucha por sus libertades, haría caer sobre los funcionarios una grave responsabilidad que, dentro de sus atribuciones, la Sala de gobierno promovería con la mayor severidad. Responsabilidad tanto más trascendental cuanto que la única esperanza de que después de las horas de lucha y de pasión las sanciones legales puedan imponerse, al propio tiempo que con el rigor necesario, con

la serenidad que es garantía para todos, la constituye la existencia de una Administración de Justicia que conserve inmaculado su prestigio y haya conquistado la máxima confianza popular.

Y toda vez que para remediar situaciones idénticas a las que hoy tienen perturbado el mecanismo de la organización del Estado, la vigente ley orgánica del Poder judicial dispone, en el artículo 21, que los tribunales de las distintas categorías actúen siempre fuera del alcance de posibles invasiones que desnaturalicen el origen de su mandato, haciéndolos aparecer influidos por ilegítimas intervenciones, a las que siempre se sustrajo heroicamente la Judicatura española, y establece formas de adaptación territorial, que convendría poner en práctica con la preteritoriedad que demandan las presentes circunstancias, se ordena que los presidentes de las Audiencias y jueces de primera instancia comuniquen con la mayor urgencia, y por los medios más rápidos, los territorios y localidades en los cuales las Audiencias y Juzgados no pueden ejercer la jurisdicción con seguridad, libertad y desembarazo, a fin de que se adopten las medidas pertinentes, de acuerdo con el texto legal antes invocado.

Y para su debido cumplimiento publíquese esta circular en la «Gaceta». Comuníquese a todos los presidentes de las Audiencias territoriales por los medios ordinarios y póngase en conocimiento del excelentísimo señor ministro de Justicia, por si tuviera a bien acordar que también se haga por los medios de difusión extraordinarios que tiene a su alcance.

¡AL FRENTE!

Las milicias de Artes Gráficas

Un grupo de relevo

Ayer mañana, en dos grandes autocares, salieron para el frente de Somosierra cincuenta milicianos para relevar a los que, desde hace varios días, están luchando en ese sector.

El compañero Pizarro, que dirigió la primera expedición, ha comunicado al cuartel general de la milicia que él y doce más renuncian a que se les releve, en su deseo de no abandonar ni un día el frente de batalla.

El grupo que ha salido ayer para efectuar el relevo de los demás va dirigido por los compañeros José Travieso y Agustín García, y lleva provisiones y donativos, tanto en viveres como en metálico, hechos por compañeros de la Imprenta.

Corchaíto, miliciano gráfico

El valiente novillero Corchaíto, que simultanea el arte de Cúcharas con el de Gutenberg, y que ha intervenido estos días en numerosos hechos de armas, se halla en la actualidad incorporado a las milicias de Artes Gráficas, en las que ya ayer prestó servicio de convoyes de viveres.

Corchaíto irá de nuevo al frente de batalla en la primera expedición.

La Sección de Periodistas y Escritores de las milicias de Artes Gráficas

En la Agrupación Profesional de Periodistas, plaza del Callao, 4, Palacio de la Prensa, continúa abierta todos los días, de siete de la tarde a nueve de la noche, la inscripción en la Sección de Periodistas y Escritores, afecta a las milicias de Artes Gráficas. Ya se está terminando de constituir el primer grupo de esta Sección, denominado Grupo Luis de Sirval.

Recordamos a todos los periodistas y escritores afectos al régimen legalmente constituido su obligación de inscribirse en estas milicias, para dar así una prueba evidente de su adhesión al Frente Popular.

Como ya hemos dicho en nota anterior, los que no puedan adherirse personalmente deben hacerlo por carta, haciendo constar su nombre y apellidos, edad, domicilio, profesión u ocupación que tienen además del periodismo, periódico en que sirven, o si están parados, y Cuerpo en que prestaron su servicio militar.

Advertimos que en estas milicias pueden encuadrarse camaradas de todas las edades, por ser muy varios los servicios a realizar.

Milicias de Artes Gráficas

Se advierte a los obreros de las Artes Gráficas de Madrid, que el cuartel general establecido ha sido instalado en el palacio del ex

conde de la Cibera, Génova, 22, y García Gutiérrez, 1.

Quienes pudieran remitir donativo en metálico o especies, deben hacerlo reclamando recibo de entrega en la oficina de control establecida en el edificio antes mencionado.

Los donativos en especies se destinan preferentemente a la sección que lucha en Somosierra.

El entierro de Antonio Nieto Jiménez

Hoy, a las doce de la mañana, se verificará el entierro de Antonio Nieto Jiménez, que falleció en defensa de la República y que luchaba encuadrado en la milicia del Colegio de Abogados.

La comitiva fúnebre saldrá de O'Donnell, 36.

La chapa de Prensa número 549

En nuestra Redacción, Madera, 8, se halla a disposición del camarada que justifique ser su dueño la chapa de Prensa número 549.

Dicha chapa fué encontrada ayer por uno de nuestros operarios en la calle de Torrijos.

¡AL FIN!...

Para que se destituya a Víctor Pradera como burócrata ha sido necesaria una revolución

Lo habrán leído ustedes ayer en todos los diarios, que lo copian de la «Gaceta»: ha sido destituido de su cargo de inspector general del Cuerpo de Ingenieros D. Víctor Pradera.

Todos ustedes saben, seguramente, de quién se trata. De un monárquico de los más insolentes y de los que con mayor ímpetu trabajaron, públicamente y sin recato, para provocar el levantamiento faccioso contra la República.

El insultaba a la institución y a sus hombres; él amenazaba, él anunciaba este movimiento criminal...

¡Y, sin embargo, le era permitido seguir cobrando del Estado que deseaba derrocar!

Al fin, ha sido tirado a la calle, y ello está muy bien.

Pero permitásenos observar que ha sido menester una subversión sin precedente en la historia de España para que se llegase a esta conclusión, si quiera sea para que después de lo ocurrido no queden entre la burocracia otros sujetos de este tipo más o menos recatados.



Soldados y milicianos esperando la hora de la comida en Somosierra (Fot. Alfonso.)

DISPOSICIONES DEL GOBIERNO

Se van poniendo los mandos y los cargos en manos de personas afectas al régimen republicano

El Comité Central de la Cruz Roja

Publica la «Gaceta» un decreto de la Presidencia del Consejo disponiendo que el Comité Central de la Cruz Roja Española cese en sus funciones y sea substituido por el siguiente:

Presidente, D. Aurelio Romeo Lozano, director de la Institución Municipal de Puericultura.

Secretario, D. Jacinto Segovia Caballero, jefe de Equipo del Quirúrgico de la Beneficencia Municipal y profesor del Hospital Provincial.

Vicesecretario, D. Juan Morata Cantón, doctor en Medicina.

Contador, D. Vicente de Horche Martínez, como representante de la Casa del Pueblo de Madrid.

Tesorero, D. Ramón Rubio Vicente, jefe de los Servicios de Desinfección y Ambulancias del Ayuntamiento de Madrid y diputado a Cortes.

Vocal, D. Ventura López Aragnés, doctor en Medicina.

Inspector general médico, don Guillermo Luna, doctor en Medicina.

La Sección de Infantería de Marina

El Diario Oficial del Ministerio de Marina ha publicado la siguiente orden:

«Sección primera de Marina. Circular: En atención a las circunstancias actuales, se dispone que hasta nueva orden la Sección del Cuerpo de Infantería de Marina en este ministerio funcione de la siguiente forma:

Jefe de la Sección, capitán don Fernando de la Cruz Lacasi.

Jefe de Negociado, teniente don Vicente Alonso Hernández.

Secretario ayudante auxiliar de primera, graduado y alférez de fragata D. Guillermo Blanco.

Madrid, 29 de Julio de 1936.

En cumplimiento de esta orden,

ayer tomaron posesión de sus cargos los citados militares.

Como puede observarse por esta orden, recaen estos cargos en manos leales. Los citados nombramientos han causado excelente impresión. Los que anteriormente, y de forma tan indigna, los representaban han sucumbido al fin. Ahora todo está en manos de buenos patriotas.

Bajas de funcionarios de Obras públicas

Por decreto publicado en la «Gaceta» se dispone la cesantía de D. Rafael Benjumea y Burón, ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos; de don Fernando Gallego de Chaves, ingeniero primero del mismo Cuerpo, adscrito al servicio de la Subsecretaría de Obras públicas; de D. Tomás Brioso Raggio, ingeniero jefe de segunda clase del mismo Cuerpo, al servicio de la Confederación del Sur de España; de D. Carlos Huélin, delinante de la Confederación Hidrográfica del Sur de España; de D. Guillermo Shaw Loring, mecanógrafo de la Confederación Hidrográfica del Sur de España; de D. Guillermo Serra Andreu, ingeniero segundo del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, adscrito a la segunda Jefatura de Estudios y Construcciones de Ferrocarriles; de D. Ignacio García Lega, D. Enrique Gallur y D. Miguel Zapata, ayudantes de Montes, adscritos al servicio de la Confederación Hidrográfica del Segura, y de D. Juan Villalba, ayudante de Obras públicas, afecto a la Jefatura de Obras públicas de Tarragona.

Los funcionarios dependientes de Instrucción pública

Otras disposiciones de la «Gaceta» de hoy:

Decreto disponiendo la cesantía de D. Diego Trevilla Paniza, jefe superior de Administración en la secretaría de este ministerio.

Idem id. se consideren vacantes todos los Rectorados, Direcciones y Secretarías de los Centros docentes de España, y que en el más corto plazo, que nunca excederá de quince días, este departamento confirme en sus puestos a los rectores, directores y secretarios que estime deben continuar en ellos.

A TODOS LOS ZAMORANOS

Antifascistas y amantes de la libertad de su pueblo, se convoca a una reunión que se celebrará en el domicilio social de Banca y Bolsa, Carretas, 4, el día 4, a las diez de la noche.

Un decreto del ministerio de la Guerra dispone que el general de

INFORMACION MUNICIPAL

Una sesión en la que se dan noticias del señor Maura

La sesión que ayer celebró el Ayuntamiento fué breve. El alcalde y los concejales tienen dedicada por completo su atención a los problemas de abastecimiento que las circunstancias actuales plantean, y aunque, como es su deber, no descuidan otros asuntos que son de indispensable solución para la buena marcha de la vida local, procuran que el máximo de sus energías se concentre en la activa y entusiasta colaboración que debe prestarse al pueblo y al gobierno para aniquilar a los infames enemigos del régimen republicano.

Aprobada el acta de la anterior, se leyeron y aprobaron tres propuestas de la Alcaldía para que con cargo al emanente del presupuesto del Ensanche, y consignado al capítulo de imprevistos, se habilite un crédito de un millón de pesetas, destinado a los gastos que las actuales circunstancias originen; para que se conceda enterramiento gratuito a cuantos fallezcan como consecuencia de heridas recibidas en defensa de la República, y para que se hagan por administración las sepulturas que sean necesarias en la Necrópolis.

Se acordó que constara en acta el sentimiento de la Corporación por los obreros y funcionarios fallecidos en el campo de batalla, entre los que últimamente figuran Carlos Tormo López, celador de obras de la Sección de Fontanería y Alcantarillado, y Juan López Zamorano, operario de Limpiezas número 1.073, afecto a la tercera Zona.

Se acordó aceptar la dimisión al director de los Servicios de Asistencia Social y Mendicidad, y se aprobaron sin debate alguno todos los asuntos que figuraban en el orden del día y sus dos adiciones, y que se refieren a licencias de construcción, jubilaciones, tramitaciones de recursos, recepción de obras y expropiaciones.

Como nota saliente de la sesión consignaremos que el Sr. García Moro hizo constar que su jefe,

D. Miguel Maura, a quien los acontecimientos sorprendieron en La Granja, había logrado huir de esa localidad y puesto al habla con sus correligionarios les encargaba que expresaran que tanto él como su partido estaban al lado del Gobierno, acatando la legalidad republicana.

Así lo hacía constar el señor García Moro, como correligionario y compañero de Concejo del Sr. Maura.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión, que duró poco más de un cuarto de hora.

Una aclaración

El concejal socialista Celestino García Santos nos manifiesta aclararnos que no tiene nada que ver con ese otro Celestino García que ha requisado el automóvil marca Delage, matrícula C. O. 2.475, y cuya detención se interesa a las milicias.

Hacemos gustosos la rectificación, aunque estamos seguros de que la opinión pública no la necesitaba, porque conoce muy bien al honorable concejal socialista, que desde hace quince días no ha tenido un momento de descanso en la Casa de la Villa en su magnífica labor en pro del régimen.

Donativos

En el Ayuntamiento se han recibido los donativos siguientes:

El Porvenir Feriante, 1.000 pesetas; L. R., 100; Mauro Fernández, 15; Juan Cecilio Villanueva, 14; Francisco Briones, 10. Total, 1.139 pesetas.

Obreros municipales fallecidos como consecuencia de la subversión militar

Don Carlos Tormo López, celador de Obras en la sección de Fontanería-alcantarillado; D. Juan López Zamorano, operario de Limpiezas; D. Rafael Muñoz Ruipérez, ordenanza de la Institución de Puericultura; D. Joaquín Más Castro, operario de Limpiezas; D. Belisario Calvo Pérez, ídem id., y D. José Gómez Rodríguez, operario de Vías públicas.

NOTA OFICIAL

Se han recogido 3.070 menores de edad

El Consejo Superior de Protección de Menores, dependiente del ministerio de Justicia, ha recogido hasta el momento presente 3.070 menores de edad.

La mayor parte de estos muchachos se albergaban en establecimientos religiosos, que unas veces han sido evacuados por las milicias ciudadanas y otras abandonados por las personas que se encontraban al frente de los mismos. Otra parte está constituida por niños y niñas recogidos en las calles de Madrid y en los campos donde se han librado los últimos combates, niños que han quedado sin amparo de nadie, bien por haber huido de su domicilio las personas que los tenían bajo su guarda o simplemente por haberse extraviado. Por último, una parte de los menores recogidos por el Consejo Superior — pocos, afortunadamente, hasta ahora — son huérfanos de milicianos caídos en los combates que se libran en los diferentes frentes de batalla.

Trescientos niños de los 3.070 recogidos, han sido entregados a sus familias y el resto se hallan

RIO DE SANGRE

El traidor Gil y Quiñones

La intervención de Gil y Quiñones en la criminal subversión es un hecho probado.

Pero acaso lo más grave de su felonía es que como ministro de la Guerra, teniendo como colaboradores a Fanjul, Mola, Franco y Goded, ordenara, y costeara con fondos del Estado, esas trincheras protegidas con capas de cemento armado que amparan a los facciosos de la Sierra, y que él entonces, como jefe supremo del Ejército, visitó y alabó.

De París anunciaron ayer que el traidor Gil y Quiñones ha salido de Francia para Portugal.

Es igual. En todo caso nunca jamás volverá a entrar en España, porque entre el pueblo español y él se interpone un infranqueable río de sangre.



Un grupo de milicianos construyendo trincheras en las líneas avanzadas (Fot. Alfonso.)

instalados en 32 albergues, rápidamente organizados merced a la entusiasta colaboración de las milicias ciudadanas, partidos políticos y personas particulares, ya que los edificios con que contaba el Consejo Superior y la Junta provincial de Madrid sólo tenían capacidad para albergar 500 niños como máximo.

El personal religioso ha sido substituido totalmente en todos los asilos incautados por las milicias del Frente Popular y las nuevas instituciones funcionan con absoluta normalidad bajo el control del ministerio de Justicia.

El Consejo Superior de Protección de Menores ha organizado desde el día 21 tres expediciones diarias a los distintos frentes con el fin de recoger niños abandonados.

Por este medio han sido evacuados hasta 400 niños de Grinón, Navalperal, Guadarrama, Alpedrete, Collado Mediano y otros lugares de la Sierra, así como una gran parte de los que se encontraban en algunos sanatorios de Guadarrama.

El Asilo de Santa Cristina, sito en la Moncloa, cuyo Patronato presidia el obispo de Madrid-Alcalá, se encuentra bajo la dependencia del ministerio de Justicia y al cuidado del Consejo Superior de Protección de Menores. Todo el personal religioso ha sido substituido por seculares en su mayoría pertenecientes a la Federación de Trabajadores de la Enseñanza, que con todo desinterés colaboran en la empresa que lleva a cabo el Consejo Superior.

UNA NOTICIA

Vallellano ha muerto

Según notas radiadas desde el ministerio de la Gobernación ha sido captada ésta, radiada por la emisora facciosa de Burgos.

«Con la mano extendida sobre el mapa de la España unificada, comunico que el señor conde de Vallellano ha muerto gloriosamente en el campo del honor.»